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Úvod 
 

Předkládané Oznámení bylo vypracováno v souladu se zákonem č.100/2001 Sb., o 

posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen zákon). 

Důvodem pro vypracování Oznámení je skutečnost, že záměr „Mísírna betonu závodu v 

Mohelnici“ představuje realizaci zařízení, jehož roční výroba bude dosahovat 33 600 t 

betonové směsi. 

Záměr tak naplňuje kritérium stanovené v zákoně o posuzování vlivů na životní prostředí, 

příloze I., kategorii II, bodu 6.2 „Výroba stavebních hmot a výrobků neuvedených v kategorii I. 

ani v předchozím bodě s kapacitou nad 25 000 t/rok“. 

Dle této přílohy tak záměr podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným orgánem státní správy je 

v tomto konkrétním případě Krajský úřad Olomouckého kraje. 

Členěním odpovídá toto Oznámení příloze č. 3 zákona č.100/2001 Sb. Rozsah zpracování 

jednotlivých kapitol je dán významem, který pro tu kterou posuzovanou složku životního 

prostředí stavba má. 

Hodnocený záměr zahrnuje jen jednu variantu technického a technologického řešení. Jiná 

varianta technického a technologického řešení záměru než předkládaná varianta v oznámení 

není investorem uvažována. 
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

Název:    BETA Olomouc a.s. 

Sídlo:     Nádražní 2, 789 85 Mohelnice 

IČO:     45192308 

Oprávn ěný zástupce oznamovatele : Jiří Veverka, ředitel závodu Mohelnice 

Telefon:      583 431 261, 602 509 177 
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B. Údaje o zám ěru  

B.1. Základní údaje 

 

B.1.1. Název zám ěru:  

 

Mísírna betonu závodu v Mohelnici 

 

B.1.2. Kapacita (rozsah) zám ěru 

 

Podle záměru objednatele / investora by na území Mohelnice, v k.ú. Mohelnice mělo být 

namísto stávající mísírny betonu vybudována mísírna nová, s kapacitou cca 33 600 t/rok. 

Záměr je lokalizován ve východní části katastrálního území Mohelnice, na pozemky vyčleněné 

jako zastavěná plocha a nádvoří s parcelními čísly 2441/10, 2450/1, 2450/5, 2450/6, 2450/7, 

2450/8, 2450/9, 2451/1, 2451/2 a 2452. 

Výrobní kapacita vychází z dosavadního množství zpracovávaných surovin, a to 24 500 kg 

štěrkopísku, 5 500 kg cementu 250 m3 vody za měsíc, což odpovídá cca 33 600 t vyrobené 

betonové směsi za rok. 

Posuzovaný záměr je v souladu s územním plánem obce Mohelnice, jak je dokladováno ve 

vyjádření příslušného stavebního úřadu Mohelnice (viz příloha č. 1). 

Jelikož vzdálenost nejbližších území soustavy NATURA 2000 od lokality záměru je 

dostatečná, bylo možné významný vliv této investice na území soustavy NATURA 2000 

(evropsky významné lokality a ptačí oblasti) orgánem ochrany přírody (Krajský úřad 

Olomouckého kraje) sdělením ze dne 28.11.2007 vyloučit (viz příloha č. 2). 
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B.1.3. Umíst ění záměru 

 

Areál pro stavbu zmíněného závodu se nachází  v k.ú. Mohelnice, na území obce Mohelnice 

v Olomouckém kraji (viz příloha č. 3). 

Záměr je situován ve východní části katastrálního území Mohelnice, na pozemky vyčleněné 

jako zastavěná plocha a nádvoří s parcelními čísly: 

2441/10 – ostatní plocha o výměře 16 891 m2, 

2450/1 – ostatní plocha o výměře 17 972 m2, 

2450/5 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 23 m2, 

2450/6 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 64 m2, 

2450/7 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 148 m2, 

2450/8 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 37 m2, 

2450/9 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 80 m2, 

2451/1 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 4 576 m2, 

2451/2 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 430 m2, 

2452 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 335 m2. 

Příjezd k závodu je zabezpečen po veřejných komunikacích, tj. ze silnice II. třídy 444 

stávajícím vjezdem do areálu Beta Olomouc a.s. 

Pozemky pro výstavbu míchacího centra byly ze zemědělského půdního fondu odňaty již 

v minulosti. Dnes jsou v katastru nemovitostí vedeny jako „ostatní plocha“ a „zastavěná plocha 

a nádvoří“. 

 

B.1.4. Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry  

 

Koncepce betonárny je osazená ve stejném místě vnějšího pláště výrobní haly se sloučeným 

řadovým zásobníkem kameniva, s pojízdnou váhou kameniva. Technologická část bude 

řešena se skipy pro dopravu materiálu. Betonárna bude zásobena elevátorem se spodním 

odběrem pro přímé plnění z automobilových přepravníků. Cementové hospodářství bude 
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osazeno na samostatné rámové konstrukci, aby bylo možné pod sily zajistit dopravu betonu 

do haly. 

V současné době nejsou zpracovatelům dokumentace známy žádné jiné záměry, které jsou 

navrženy k výstavbě v období realizace posuzovaného záměru a které by svým synergickým 

vlivem mohly přispět k navýšení negativního vlivu na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Možnost kumulace vlivů této stavby lze tedy spatřovat ve zvýšení hlukové zátěže v dané 

lokalitě, dané vlastním provozem závodu a dále ve zvýšení emisí (zejména prachových částic) 

do ovzduší v souvislosti s vlastním provozem a poněkud zvýšeným provozem na uvedených 

komunikacích. 

Z tohoto důvodu bylo akceptováno jako nezbytné samostatné zpracování hlukové studie 

(příloha č. 5) a rozptylové studie (příloha č. 6) studie ve smyslu ustanovení §17 zákona č. 

86/2002 Sb. o ochraně ovzduší. 

 

B.1.5. Zdůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění 

 

Záměr společnosti Beta Olomouc a.s. by měl přispět ke zkvalitnění nabídky výroby stavebních 

hmot v dané lokalitě. Realizace a provoz záměru by totiž měl být spojen s jednoznačným 

respektováním požadavků na ochranu životního prostředí, k čemuž by měl mimo jiné přispět i 

celý proces posuzování vlivů dle zákona č.100/2001 Sb. 

Realizací posuzovaného záměru by tak měl být zkvalitněn zdroj kvalitního stavebního 

materiálu pro investiční výstavbu v blízkém okolí. 

Investor nenavrhuje záměr ve variantách. 

Realizací záměru zamýšlí oznamovatel na jedné straně podpořit stavební výstavbu v ČR 

v souladu s celostátní koncepcí na tomto úseku a současně snížit dopady této výroby na 

životní prostředí. Tyto nepříznivé vlivy spočívají zejména v hlukové zátěži, event. v emisích do 

ovzduší a budou sníženy užitím vhodné technologie a odpovídajících zařízení. 
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B.1.6. Stru čný popis technického a technologického řešení zám ěru 

 

Technická specifikace atypické horizontální betonárny 

Koncepce betonárny je osazená ve stejném místě vnějšího pláště výrobní haly se sloučeným 

řadovým zásobníkem kameniva, s pojízdnou váhou kameniva. Technologická část bude 

řešena se skipy pro dopravu materiálu. Betonárna bude zásobena elevátorem se spodním 

odběrem pro přímé plnění z automobilových přepravníků. Cementové hospodářství bude 

osazeno na samostatné rámové konstrukci, aby bylo možné pod sily zajistit dopravu betonu 

do haly. 

 

Doprava kameniva 

Doprava je řešena dvojtubusovým elevátorem s podzemním přejímacím zásobníkem 

kameniva, který je plněn nakladačem. Doprava se uskutečňuje pomocí ocelových korečků na 

dopravním gumovém páse. Zařízení je řešeno pro dopravu a skládání přímo z nákladního 

prostředku. 

- Přejímací zásobník 

Zásobník pro plnění z automobilových souprav bude pod úrovní terénu v podobě ocelové 

svařované nádoby s dvěma výpustěmi. Vlastní nádoba má rozměr 2 x 7 metrů, na horní části 

je ochranný částečně pojízdný rošt. Pod výpustěmi přejímacího zásobníku jsou osazeny dva 

vibrační žlabové podavače, s blokováním pro vypnutí v případě prázdné násypky. Nádoba je 

vyložena gumovým obložením tl. 8 mm, aby bylo zajištěno snadné vyprazdňování a zamezilo 

se nalepování materiálu, především v zimním období. 

 Elevátor 

Jde o zařízení zajišťující vynášení materiálu od přejímacího zásobníku k pásu v podobě 

dvojtubusové konstrukce s obslužným schodištěm z úrovně plošiny vah na propojovací lávku. 

 Vynášecí pás 

Pás o šířce 800 mm bude vynášet materiál od elevátorů do rozdělovače materiálu. 
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 Reverzní rozdělovací pás 

Jde o zařízení k rozdělování jednotlivých frakcí kameniva tvořené pojízdným reverzním pásem 

a ocelovou konstrukcí. 

 Výstupní schodiště 

Výstupní schodiště a pomocné plošiny budou umožňovat výstup kolem tubusu elevátoru a 

jeho údržbu. 

 

Skladování kameniva 

 Zásobník kameniva – řadový 

Materiál bude uložen v jednom společném zásobníku o 6-ti frakcích (3 x 70 + 3 x 45 m3). 

Zásobník je ocelová šroubovaná a svařovaná konstrukce s jehlany osazeným dávkovacím 

uzávěrem s pneumatickým pohonem, snímačem polohy a elektromagnetickým ventilem. Pod 

zásobníkem kameniva je osazena pojízdná váha. Zásobník je opatřen pomocnou ocelovou 

konstrukcí zakrytí horního prostoru zásobníku proti povětrnostním vlivům. Zařízení obsahuje: 

ocelovou nádobu zásobníku s podpěrnou konstrukcí, pneumatický rozvod, segmentové 

uzávěry, 2 ks vibrátorů. 

 Váha kameniva – pojízdná váha kameniva 

Jde o tenzometrickou váhu pro dávkování kameniva. Váha kameniva je tvořena ocelovou 

nádobou s pomocnou konstrukcí a pojezdovými jednotkami GIGA. Zařízení obsahuje: 

ocelovou konstrukci váhy s ocelovým rámem, pohonnou jednotku GIGA, tenzometrické 

snímače HBM s pružnými členy, segmentový uzávěr, digitální vyhodnocovací jednotku, 

kabelovou trasu. 

 

Technologie mísícího centra 

Váha cementu 
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Pro dávkování cementu do míchačky bude sloužit tenzometrická váha. Vážní nádoba 

z ocelového plechu o tl 4 mm je uzavřená s demontovatelným víkem osazená na 

samostatném rámu s tenzometrickými snímači. 

Průtokoměr a váha vody 

Zařízení slouží pro dávkování vody do míchačky – průtokoměr, včetně uzavíracích armatur, 

včetně jedné váhy vody s vyprazdňovacím čerpadlem. 

Váha tekutých přísad 

Jde o tenzometrickou váhu sloužící pro dávkování tekutých přísad do míchačky (pro 

dávkování dvou samostatných přísad). Každá nádoba je vybavena proplachem. Dávkování 

probíhá prostřednictvím zubových čerpadel, vypouštění do míchačky pak samospádem. 

Výtlačné potrubí je z plastu. 

Výsypka míchačky 

Výsypný kužel bude sloužit pro usměrnění betonu na dopravní pás. Dopravní pás bude mít 

šířku 650 mm, bude opatřen stěračem a bude dopravovat beton do haly. 

Odvětrání míchačky 

Odvětrání míchačky je provedeno airbagem se sběrným ocelovým kuželem a propojením 

průhlednou PVC hadicí. 

 Rozvod tlakového vzduchu 

Součástí rozvodu je kompresorová stanice JKS 50 s jednotkou úpravy vzduchu, spojovacím 

materiálem, hadicemi, hadicovými spojkami, pojistnými a ovládacími armaturami. 

 Skipový dopravník pro dopravu kameniva do míchačky 

Zařízení pro dopravu materiálu do míchačky je opatřeno frekvenčním měničem pro zajištění 

plynulosti rozjezdu a dojezdu, včetně snímání bezpečnostních prvků (zablokování vozíku 

apod.). Zařízení obsahuje: pohonnou jednotku NORD s bubnem, nosnou ocelovou konstrukci, 

vozík se spodním otvíráním, zajištění skipové dráhy, frekvenční měnič, snímač poloh.  

Nosná konstrukce – mísící plošina a podpěra sil 
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Nosná konstrukce slouží pro osazení míchaček a další technologie, s výstupním schodištěm a 

ochranným zábradlím. Plošina je opatřena zábradlím, horním rámem a výstupním žebříkem 

k plošině váhy cementu a pohonu skipu. 

 Váha tekutých barev 

Jde o tenzometrickou váhu pro dávkování tekutých barev do míchačky. Váha je 

jednokomorová s jednou trasou a proplachem. Dávkování probíhá membránovým čerpadlem, 

vypouštění do míchačky pak samospádem. Výtlačné potrubí je z plastu. 

 

Planetová míchačka MST 1500/1000 

Tento typ míchaček je určen především k výrobě betonu pro prefabrikované dílce, 

vibrolisované zboží a zvláštní betony. Zařízení je speciálně navrženo pro vlhké a suché směsi, 

těžké a lehčené betony. Protiproudý princip míchání umožňuje dokonalou homogenizaci směsi 

i u obtížněji mísitelných materiálů. Předností protiproudového systému míchání je, že veškerá 

energie se přenáší přímo do míchané směsi. Otěrové díly dna a bočních stěn jsou standardně 

dodávány z plechů 450 HB. 

 

Cementové hospodářství 

 Cementové silo – jednokomorové 100 m3 

Jednokomorové cementové silo bude mít průměr 3 200 mm, náležet k němu budou 

připojovací příruby pro vybavení sila, doplňkové vybavení (ochranné zábradlí, přechodová 

lávka, žebřík), plnicí potrubí a rozrušovací jehlan ve výpustném kuželu sila. Ocelová nosná 

konstrukce cementového sila bude vyrobena z trubek a válcových materiálů. Silo bude 

vybaveno cementovým filtrem zn WAM, typ FC2V1301 o průměru 600 mm a filtrační ploše 13 

m2, dále přetlakovou klapkou, uzavírací motýlkovou klapkou s ručním ovládáním, čeřícími 

deskami s rozvodem vzduchu, elektromagnetickým ventilem a snímáním maximální hladiny. 

 Šnekový dopravník pro cement 

Šnekový dopravník pro cement bude sloužit pro dávkování cementu do váhy v betonárně. 
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Řídící systém betonárny 

Řídící systém ME 30 

Zařízení kompletního řídícího systému bude obsahovat automatický řídící systém s možností 

automatického dávkování receptur včetně programově řešeného automatu, sloučené PC 

operátora dispečera včetně statistiky a spotřeb materiálů, konzistoměr pro snímání 

konzistence materiálu, dávkování korekční vody, ruční ovládání na stole nebo na rozvaděči, 

záložní zdroj UPS, faxmodemovou kartu, SW pro dispečerské pracoviště, kamery a monitor. 

 Ovládací skříně 

Ovládací systém pro objednávku a řešení dopravy betonu na odběrové místo umožní zadání 

množství směsi a receptu k míchání a zobrazení chybových hlášení a možnost reakce na ně 

během aut. procesu. 

 Zavážka kameniva 

Kompletní řídící systém pro ovládání a automatický provoz zavážky kameniva bude umístěn 

ve velínu. Jedná se o rozvaděč s jistícími a ovládacími prvky s programovatelným automatem, 

kabelové rozvody po stroji a sondy maxima pro komory kameniva. 

 Mikrovlnná sonda v míchačce  

Mikrovlnná sonda v míchačce bude sloužit k měření vlhkosti směsi v míchačce. 

 

Opláštění betonárny 

Opláštění betonárny bude na nosných konstrukcích a zásobníku kameniva včetně vrchníku. 

Betonárna bude pokryta sendvičovými panely s PUR izolací tl. 40 mm. 

 

Doprava betonu 

Zařízení pro dopravu betonu do výrobní haly od míchačky do místa určení ve výrobní hale 

bude napojené u betonárny. Pro dopravu betonu se uvažuje se zásobováním ve 4 odběrných 
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místech. Doprava bude opatřena rozdělovací výhybkou. Zařízení bude obsahovat ocelovou 

nosnou a pomocnou konstrukci kotvenou, kolejovou dráhu vozíku, zavážecí kontejner se 

spodní výpustí o objemu 1 m3 (2x), odběrové místo pro kontejner v hale, elektroinstalaci pro 

ovládání velínu, komunikační fónický systém, silovou elektroinstalaci a kabelové rozvody, 

krytou trolej pro pohon a ovládání pro oba vozíky. 

 

Směnnost pracovníků 

V zařízení bude pracovat 49 zaměstnanců jako dělníci nerovnoměrně, částečně ve 

dvousměnném provozu a dále 9 technicko-hospodářských pracovníků v jednosměnném 

provozu. 

 

B.1.7. Předpokládaný termín zahájení realizace a jeho dokon čení 

 

Zahájení :         předpoklad 05/2008 

Dokon čení:   předpoklad 02/2009 

 

B.1.8. Výčet dot čených územn ě správních celk ů 

 

• Olomoucký kraj 

• Město Mohelnice 

 

B.1.9. Výčet  navazujících rozhodnutí podle §10 odst.4 a sprá vních ú řadů,  které budou 

tato rozhodnutí vydávat 

 

V první fázi povolování hodnoceného záměru bude nezbytné zajištění individuálních správních 

aktů, resp. rozhodnutí, kterými (mimo závěru zjišťovacího řízení podle ustanovení §7 zák.č. 

100/2001 Sb.) jsou zejména doklady, uvedené v tabulce č.1. 
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Tabulka č.1- Potřeby rozhodnutí/stanovisek správních úřadů 

Název aktu Ustanovení, právní předpis Správní úřad 

Územní souhlas  §§92,96 zák.č.183/2006 Sb. Obecný stavební úřad 

Schválení havarijního plánu §39 zák.č. 254/2001 Sb. Vodoprávní úřad 

Souhlas k nakládání 

s nebezpečnými odpady 

(vzniknou-li) 

§16 zák.č. 185/2001 Sb. Orgán odpadového 

hospodářství 

Ohlášení stavby, případně 

stavební povolení  

§§ 104, 115 zák.č. 183/2006 

Sb. 

Obecný stavební úřad 

Kolaudační souhlas, bude-li 

vyžadován 

§122 zák.č. 183/2006 Sb. Obecný stavební úřad 

Další rozhodnutí/vyjádření 

podle potřeby 

podle specielních předpisů 

(zák.č. 258/2000 Sb., 

86/2002 Sb., 44/1988 Sb.) 

Další orgány st. správy 

(ochrana veř. zdraví, OBÚ, 

příp. další orgány) 
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B.2. Údaje o vstupech 

 

B.2.1. Půda 

Stavba mísírny betonu má být provedena na pozemcích v okrajové části města Mohelnice. 

Stavbou dotčená část pozemku se nachází v k.ú. Mohelnice. Jedná se o rovinatý terén s 

částečně zpevněnými plochami. Pro přístup k míchacímu centru bude sloužit stávající 

komunikace II/444. 

Pro zemědělskou praxi byla provedena bonitace zemědělského půdního fondu. Za základní 

mapovací a oceňovací jednotku byla stanovena bonitovaná půdně ekologická jednotka 

(BPEJ). Konkrétní vlastnosti BPEJ jsou vyjádřeny pětimístným číselným kódem. Význam 

jednotlivých čísel je následující: 

1. číslo  klimatický region 

2. a 3. číslo hlavní půdní jednotka 

4. číslo  sklonitost a expozice 

5. číslo  skeletovitost a hloubka půdy. 

Na základě metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy MŽP ČR ze dne 1.10.1996 

k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu, jsou BPEJ řazeny do 5 tříd ochrany 

zemědělské půdy. Nejvyšší ochrany užívá půda, která je řazena do kategorie I, nejnižší pak 

půda zařazená v kategorii V. 

Záměr má být umístěn na pozemky vyčleněné jako zastavěná plocha a nádvoří s parcelními 

čísly: 

2441/10 – ostatní plocha o výměře 16 891 m2, 

2450/1 – ostatní plocha o výměře 17 972 m2, 

2450/5 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 23 m2, 

2450/6 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 64 m2, 

2450/7 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 148 m2, 

2450/8 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 37 m2, 

2450/9 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 80 m2, 

2451/1 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 4 576 m2, 
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2451/2 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 430 m2, 

2452 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 335 m2. 

Odnětí těchto pozemků ze ZPF není zapotřebí. Dočasné či trvalé odnětí pozemků z PUPFL  

(pozemky určené k plnění funkcí lesa) si realizace záměru nevyžádá. 

 

Chráněná území 

Zájmová lokalita se nachází mimo  chráněná území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny v platném znění. 

Lokalita pro umístění záměru se rovněž nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace 

podzemních vod (CHOPAV) – Kvartér řeky Moravy. 

 

Ochranná pásma 

Souhrnně platí, že ochranná a bezpečnostní pásma inženýrských sítí a komunikací jsou dána 

příslušnými normami a obecně technickými požadavky na výstavbu a budou výstavbou 

respektována. Tato činí: 

• ochranné pásmo křižujících elektrických vedení je: 

o 10 m u venkovních vedení vn (od krajního vodiče) 

o 15 m u venkovních vedení o napětí 60 - 110 kV 

o 20 m u venkovních vedení o napětí 110 - 220 kV 

o 25 m u venkovních vedení o napětí 220 - 380 kV 

U kabelových vedení je ochranné pásmo 1 m od krajního kabelu. 

• ochranné pásmo plynovodů 

o u vtl. plynovodů a přípojek je pásmo na každou stranu 20 m od osy plynovodu 

(profil max. 250mm) - resp. 40 m (u větších profilů) 

o u středotlakých plynovodů a přípojek ve volném terénu a nezastavěném území 

10 m 

o pro nízkotlak není ochranné pásmo stanoveno 
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• u vodovodů a kanalizací pro veřejnou potřebu činí ochranné pásmo v běžných 

případech 1,5 až 2,5 m od okraje potrubí (zák. č. 274/2001 Sb.). 

Uvažovaná stavba závodu míchacího centra se vesměs v uvedených ochranných pásmech 

nenachází, zasahuje ale do ochranného pásma dráhy. 

 

B.2.2. Voda 

Odběr vody lze předpokládat jak ve fázi výstavby (vlastní stavba, zkrápění staveniště…) tak 

v období provozu, zejména pro technologické účely. Odběr vody v průběhu stavby bude 

záviset na momentální potřebě. 

Provoz míchacího centra bude vyžadovat zásobování vodou pro vlastní technologii, ale i pro 

hygienickou potřebu zaměstnanců a požární účely. 

Pro technologii bude voda čerpána z vlastní studny. Množství technologické vody lze pro 

plnou kapacitu betonárny odhadnout na 250 m3/měsíc. 

Zásobování pitnou vodou pro potřeby pracovníků bude zajištěno prostřednictvím městského 

vodovodu. 

Co se týče požární vody, zvýšení její potřeby pro protipožární zabezpečení objektu je řešeno 

v souladu s technickými normami, a to zejména: 

ČSN 73 0802 – požární bezpečnost staveb – nevýrobní objekty 

ČSN 73 0804 – požární bezpečnost staveb – výrobní objekty 

ČSN 73 0810 – požadavky na požární odolnost stavebních konstrukcí 

ČSN 65 0201 – hořlavé kapaliny – prostory pro výrobu, skladování a manipulaci 

ČSN 65 0202 – plnění a stáčení, výdejní čerpací stanice 

a normy související. 

V areálu není vybudována dešťová ani splašková kanalizace. Splaškové odpadní vody jsou 

odváděny do žumpy, dešťové vody jsou z převážné části vsakovány na místě. 

Ostatní odpadní vody, vč. vod technologických budou svedeny do nepropustné záchytné 

jímky. Zachycována zde bude oplachová voda z míchačky, vč. cementového výplachu 
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z bubnu této míchačky. Likvidace cementového výplachu bude odčerpáním vody a odtěžením 

usazeniny. Oplachová voda od míchaček bude svedena do záchytné jímky příkopovými žlaby. 

Technologie bude prakticky bezodpadová. Výplach z míchaček je sveden do záchytné jímky, 

kde se usadí, voda se odčerpá, usazenina odtěží a znovu použije do výroby. 

 

B.2.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Elektrická energie 

Elektrická energie bude v rámci provozu mísírny betonu spotřebovávána na provoz elevátoru 

(příkon 22 kW), vynášecího pásu (příkon 5 kW), rozvodu tlakového vzduchu (příkon 5,5 kW), 

skipového dopravníku (příkon 15 kW), planetové míchačky MST (příkon 45 kW) a dalších 

doplňkových zařízení.  

Spotřeba elektrické energie se dosud pohybovala kolem 5 000 kWh za čtvrtletí. 

Elektrická energie je čerpána ze zřízeného zdroje nízkého napětí (hlavní jistič 250 A). 

Zemní plyn 

S využitím zemního plynu pro potřeby mísírny betonu se neuvažuje. 

Suroviny 

Největší množství spotřebovávaných surovin při výrobě betonu tvoří kamenivo, cement a 

voda. Množství zpracovávaných surovin činí cca 24 500 t štěrkopísku, 5 500 t cementu a cca 

3000 m3 vody za rok. 

 

B.2.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Vlastní nároky na dopravu budou odlišné v období výstavby a během provozu. Areál bude 

dopravně napojen na stávající komunikaci druhé třídy II/444. 

Doprava v období výstavby 

Posuzovaný záměr bude klást zvýšené nároky na dopravní infrastrukturu v období vlastní 

výstavby (doprava materiálu na staveniště). Nárůst dopravy na komunikaci II/444, který bude 
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způsoben dovozem a odvozem materiálu pro výstavbu mísírny betonu, bude časově omezen 

pouze na dobu výstavby. Tato se předpokládá pouze 3 - 5 měsíců, v závislosti na financování 

stavby a termínu zahájení. Vzhledem k charakteru navržených objektů bude objem stavební 

přepravy značně omezený. Předpokládáme, že při běžném průběhu stavby přijede během 

pracovního dne na staveniště maximálně 5 nákladních automobilů. 

Doprava v období provozu 

V období provozu budou největší objem dopravy tvořit nákladní automobily pro dopravu 

surovin a odvoz betonové směsi. 

Pro stabilní provoz je potřeba průběžně doplňovat vstupní materiály tj. cement, kamenivo a 

vodu. Suroviny budou dováženy ze severní strany areálu přes komunikaci II/444, stejným 

způsobem bude odvážena vyrobená betonová směs. V období duben – říjen se předpokládá 

30 těžkých nákladních aut a 5 lehkých nákladních aut, v období listopad – březen pak 20 

těžkých a 5 lehkých nákladních automobilů za den. 

Na stávající komunikaci druhé třídy, II/440 tak dojde provozem míchacího centra k relativně 

nevýznamnému navýšení pohybu vozidel a to vzhledem ke stávajícím intenzitám provozu na 

této komunikaci. 

Podle sčítání ŘSD v roce 2005 byly nalezeny následující intenzity dopravy v přilehlém úseku 

této komunikace: 

Tab. č. 2: Intenzity dopravy 

 Těžká nákladní  osobní vozidla  motocykly  celkem  

Počty za 24 hodin  1115 2828 51 3994 

 

Navýšení počtu vozidel (o nosnosti 15 t ) na této komunikaci bude podle výše uvedeného nižší 

než 3 % stávající dopravní intenzity. 

 

Ostatní infrastruktura 

Nově vybudovaná mísírna betonu bude napojena na stávající sítě v lokalitě. Jednat se bude 

prakticky jen o rozvody NN v areálu betonárny. 
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Vznikající oplachové vody, případně část povrchových vod bude vedena do záchytné jímky 

příkopovými žlaby. 

Podle uvedeného lze konstatovat, že nároky na ostatní infrastrukturu budou minimální. Nároky 

na jinou infrastrukturu, než je uvedeno v předchozích kapitolách, nejsou známy. 

 

B.3. Údaje o výstupech 

 

B.3.1. Ovzduší  

Pro posouzení vlivu provozu stavby „Mísírna betonu závodu v Mohelnici“ na okolí (ochrana 

zdraví lidí a ekosystémů) byla zpracována samostatná Rozptylová studie imisní situace. Tato 

studie je zařazená jako samostatná příloha č. 6.  

Výpočet znečištění ovzduší byl proveden podle schválené metodiky Symos97v2006. Tato 

metodika je založena na předpokladu Gaussovského profilu koncentrací na průřezu kouřové 

vlečky. Umožňuje počítat krátkodobé i roční průměrné koncentrace znečišťujících látek v síti 

referenčních bodů, dále doby překročení zvolených hraničních koncentrací za rok, podíly 

jednotlivých zdrojů nebo skupin zdrojů na roční průměrné koncentraci v daném místě a 

maximální dosažitelné krátkodobé koncentrace a podmínky, za kterých se mohou vyskytovat. 

Metoda zahrnuje korekce na vertikální členitost terénu, počítá se stáčením větru a zvyšováním 

rychlosti větru s výškou a při výpočtu průměrných koncentrací a doby překročení hraničních 

koncentrací bere v úvahu rozložení četností směru a rychlostí větru. Výpočty se provádí pro 5 

tříd stability atmosféry a tři třídy rychlosti větru. 

Po zpracování vstupních podkladů programem Symos97v2006 pro modelování stacionárních 

zdrojů znečišťování ovzduší lze konstatovat, že přírůstek vzniklý výstavbou nového záměru 

všech posuzovaných znečisťujících látek je zanedbatelný, max. 1,8 % imisního limitu.  

K zamezení sekundární prašnosti doporučujeme zkrápění komunikací v areálu betonárny. 

Výstavba nového záměru bude mít minimální vliv na imisní koncentrace ve svém okolí i v 

obytné zástavbě. 
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B.3.2. Odpadní vody 

V zájmovém areálu budou během výstavby a provozu posuzovaného záměru produkovány 

„technologické“ a splaškové odpadní vody. U převážné části dešťových vod se předpokládá 

vsakování na místě. 

Technologické odpadní vody 

V období výstavby by neměly vznikat technologické odpadní vody v pravém slova smyslu. 

Odpadní vody, které mohou být produkovány v době výstavby, budou představovat především 

vody znečištěné v průběhu stavebních prací. Množství těchto vod není za současného stavu 

znalostí možno odhadnout. Pro mytí stavebních strojů a zařízení však budou ze strany 

dodavatele stavby respektovány a dodržovány předpisy na ochranu vod, zejména ustanovení 

§39 vodního zákona, týkající se nakládání se závadnými látkami. 

Po uvedení záměru do provozu je z hlediska čistoty vod nutno na odpadní vody z mísírny 

betonu pohlížet jako na vody znečištěné, tj odpadní. 

Tyto vody budou svedeny do nepropustné záchytné jímky. Zachycována zde bude oplachová 

voda z míchaček, vč. cementového výplachu z bubnů těchto míchaček. Likvidace 

cementového výplachu bude odčerpáním vody a odtěžením usazeniny. Oplachová voda od 

míchaček bude svedena do záchytné jímky příkopovými žlaby. 

Technologie tak bude prakticky bezodpadová. Výplach z míchaček je sveden do záchytné 

jímky, kde se usadí, voda se odčerpá, usazenina odtěží a znovu použije do výroby. 

Splaškové odpadní vody 

Vody splaškového charakteru a jejich odvedení v průběhu výstavby jsou problémem 

dodavatele stavby. 

Splaškové odpadní vody budou dále vznikat v období provozu záměru a budou odváděny do 

žumpy. 

Dešťové vody 

Dešťové vody budou z převážné části vsakovány na místě a budou tak přispívat zadržení 

vody v krajině, resp. zmnožení podzemních vod v lokalitě. 
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B.3.3. Odpady 

Při realizaci stavby a jejím provozu budou vznikat odpady různých skupin a druhů, které lze 

řadit do kategorie „odpady ostatní“ (O), resp. i kategorie „nebezpečný odpad“ (N). V této 

souvislosti upozorňujeme na skutečnost, že původce odpadů je povinen postupovat při 

veškerém nakládání s těmito odpady (tzn. jejich soustřeďování, shromažďování, skladování, 

přepravě a dopravě, využívání, úpravě, odstraňování atd.) dle příslušných platných 

legislativních opatření. Nakládání s odpady se v České republice řídí ustanovením zákona č. 

185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých zákonů (zákon o odpadech), ve znění 

pozdějších předpisů. Provádění ustanovení zákona o odpadech upravují následující vyhlášky: 

• č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů (v platném znění), 

• č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a 

seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog 

odpadů) (v platném znění), 

• č. 382/2001 Sb., o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě  

(v platném znění), 

• č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 

• č. 384/2001 Sb., o nakládání s PCB (v platném znění), 

• č. 237/2002 Sb., o podrobnostech způsobu provedení zpětného odběru některých 

výrobků (v platném znění), 

• č. 294/2005, o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu 

terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. 

Dále je nakládání s odpady upřesněno Metodickým pokynem č. 9 odboru odpadů MŽP k 

nakládání s odpady ze stavební výroby a s odpady z rekonstrukcí a odstraňování staveb, který 

byl uveřejněn ve Věstníku MŽP č. 9/2003. 

S legislativou odpadového hospodářství úzce souvisí legislativní předpisy platné v oblasti 

nakládání s obaly, které jsou stanoveny zákonem č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně 

některých zákonů (zákon o obalech) a prováděcími předpisy k tomuto zákonu. 
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Na nakládání s nebezpečnými odpady se dále přiměřeně vztahuje i zákon č. 356/2003 Sb., o 

chemických látkách a chemických přípravcích. 

Nakládání s odpady 

Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti a v mezích daných zákonem 

č. 185/2001 Sb. povinnost předcházet vzniku odpadů, omezovat jejich množství a nebezpečné 

vlastnosti a přednostně zajistit jejich využití před jejich odstraněním. Při nakládání s odpady, 

respektive při jejich odstraňování, je třeba volit vždy ty způsoby nebo technologie, které zajistí 

vyšší ochranu lidského zdraví a které jsou šetrnější k životnímu prostředí. Odpovědnost za 

řádný průběh jakékoliv činnosti s odpadem související nese původce, respektive oprávněná 

osoba, která odpad při dodržení podmínek stanovených zákonem a prováděcími předpisy 

převzala. 

Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich převedení do vlastnictví 

oprávněné osoby. Do té doby musí být ze strany dodavatele stavby zajištěno: 

• třídění odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií (zabránit míšení) 

• řádné uložení odpadů, jejich zabezpečení před znehodnocením (např. deštěm), 

únikem (vylití, rozsypání) či odcizením. 

Pokud budou při realizaci záměru, provozu či jeho odstranění vznikat ostatní odpady 

v množství více než 1000 t ostatního odpadu za rok nebo nebezpečné odpady v množství více 

než 10t/rok, je povinností původce, aby vypracoval Plán odpadového hospodářství, který bude 

v souladu se závaznou částí  Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje. 

Z hlediska potenciálního vzniku odpadů podobných komunálním odpadům (ve smyslu § 2 

odst. 2 a 3 vyhlášky č. 381/2001 Sb.) upozorňujeme na ustanovení § 17 odst. 5) zákona č. 

185/2001 Sb., které umožňuje původcům takovýchto odpadů na základě smlouvy s obcí využít 

systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem. Toto ustanovení má 

zejména vliv na možnost třídění a shromažďování komunálních odpadů, které by bylo de facto 

shodné se systémem stanoveným obcí. Smlouva musí být písemná a musí obsahovat vždy 

výši sjednané ceny za tuto službu. 

Pokud se původce produkující výše zmíněný odpad nezapojí do systému zavedeného obcí 

pro nakládání s komunálními odpady, vytřídí z odpadu jeho nebezpečné a využitelné složky 
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(druhy odpadů z podskupiny odpadu 20 01) a zbylou směs nevyužitelných druhů odpadů 

kategorie ostatní odpad zařadí pro účely odstranění pod katalogové číslo samostatného druhu 

odpadu 20 03 01 Směsný komunální odpad. 

Pokud by při realizaci záměru vznikly nebezpečné odpady (N), upozorňujeme, že dodavatel 

stavby s nimi může nakládat pouze se souhlasem věcně a místně příslušného orgánu. Jejich 

balení a označování se řídí přiměřeně zvláštními právními předpisy (např. zákon č. 356/2003 

Sb.). Dodavatelé stavby jsou povinni zajistit, aby nebezpečné odpady byly označeny grafickým 

symbolem dle zákona o chemických látkách (pokud vykazují nebezpečné vlastnosti uvedené 

v příloze č. 2 zákona o odpadech pod čísly H1 až H3, H6, H8, H9, H14) nebo aby byly 

označeny nápisem „nebezpečný odpad“ pokud se jedná o jiné nebezpečné odpady. Pro každý 

nebezpečný odpad bude zpracován identifikační list, který bude připevněn buď na nádobu 

s tímto odpadem nebo jím bude vybaveno místo nakládání s nebezpečným odpadem. 

Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou odváženy a odstraňovány vesměs 

mimo staveniště. Tato činnost bude zajištěna dodavatelem stavebních prací, popř. odbornou 

firmou, což bude tedy možné specifikovat až po vyjasnění smluvních vztahů mezi investorem 

a dodavatelem stavby. Obecně platí zásada, že na ploše staveniště je vhodné ukládat odpady 

jen krátkodobě. 

Odpady vznikající při realizaci záměru 

Předpokládáme, že část odpadů, vznikajících v rámci realizace záměru, budou tvořit odpady 

patřící dle „Katalogu odpadů“ do skupiny č. 17- Stavební a demoliční odpady. Část 

vznikajících materiálů je možno využít v souladu s výše uvedenými požadavky zákona o 

odpadech a to jako vhodné recykláty na téže stavbě nebo na stavbách jiných (odpady katalog. 

č. 17 01 01 – beton, 17 05 04 – zemina a kamení) při dodržení podmínky vhodnosti použití 

předmětných odpadů jako materiálu. Je však třeba vždy splnit podmínku, že s odpady bude 

nakládáno v souladu se zákonem o odpadech (předání odpadů pouze oprávněným osobám). 

Předávání odpadů z hlediska ekonomického je v převážné míře v záporných finančních 

položkách, ale u některých položek lze kalkulovat i ekonomický přínos (odpady katalog. č. 17 

04 05 – železný šrot, 17 04 11 – kabely). 

Další část odpadů mohou tvořit odpady skupiny č. 15 Odpadní obaly, absorpční činidla, čistící 

tkaniny, filtrační materiály a ochranné oděvy jinak neurčené a odpady skupiny 20 Komunální 
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odpady (odpady z domácností a podobné živnostenské, průmyslové odpady a odpady 

z úřadů), včetně složek odděleného sběru. 

Část odpadu je možné zpětně využít při stavebních pracích, ostatní odpady budou odváženy a 

likvidovány mimo staveniště. Množství zeminy a materiálu bude upřesněno v dalším stupni 

projektové dokumentace. 

Ve fázi přípravy území budou vzniklé hmoty opětovně použity nebo recyklovány. Dodavatel 

stavby musí zajistit kontrolu práce a údržbu stavebních mechanismů. Pokud dojde k úniku 

ropných látek do zeminy, je nutné kontaminovanou zeminu ihned vytěžit a uložit do 

nepropustné nádoby (kontejneru) - odpad katal.č. 17 05 03. U malých nepropustných ploch je 

možné provést dekontaminaci vapexem. U stacionárních strojů bude osazena olejová vana 

pro záchyt unikajících olejů. 

Eventuálně přebytečné vytěžené zeminy bez nebezpečných látek budou ukládány na skládky 

nebo využity na násypy jiných staveb, rekultivace nebo jiné úpravy dle dispozic nebo se 

souhlasem OŽP obce s rozšířenou působností. 

Před započetím užívání stavby předloží dodavatel stavby doklady o způsobu likvidace 

odpadů. 

Odpady vznikající při provozu 

Přestože vlastní výrobu betonových směsí lze pokládat, jak je výše uvedeno, prakticky za 

bezodpadovou, nelze vznik některých odpadů vyloučit. 

V období provozu tak mohou být v souvislosti s probíhající výrobou produkovány některé 

odpady, vč. obalových materiálů, s kterými je nutno zacházet podle výše uvedených zásad. 

Většinou se bude jednat o odpad „O“, který bude nutno odstraňovat, především uložením na 

stávající skládky. 

Za nakládání s odpady po zahájení provozu odpovídá jejich původce, tedy provozovatel. 

Odhad možného vzniku odpadů při provozu hodnoceného závodu je v tabulce č. 3. Vychází 

přitom z dosavadní produkce odpadů ve sledovaném areálu. 

Materiály vyhovující definici odpadů budou předávány k odstranění či využívání externím  

firmám, které mají oprávnění k nakládání s těmito druhy odpadů dle ustanovení §§4,12 zák.č. 

185/2001 Sb. 
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Tabulka č. 3 - Odpady vznikající při provozu míchacího centra 

Kód  Název odpadu  Kategorie  Množství , t/rok  

16 01 99 Odpad pryže O 0,23 

17 04 11 Kabely O 0,07 

17 02 03 Plasty O 1,15 

20 01 01 Papír a lepenka O 0,95 

20 01 39 Plasty O 1,165 

15 02 02 Sorbent, čistící tkaniny N 0,65 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek N 0,33 

15 01 11 Kovové obaly znečištěné nebezpečnými látkami N 0,17 

20 03 04 Kaly ze septiku a žumpy N 36 

13 01 10 Nechlorované hydraulické minerální oleje N 0,31 

13 02 05 Motorové převodové a mazací oleje N 0,259 

16 01 17 Železné kovy O 1,4 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady O 176,25 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 3,12 

20 01 02 Sklo O 1,1 

 

Navržené způsoby nakládání s odpady je třeba doložit předběžnými souhlasy provozovatelů 

zařízení (skládky, spalovny, specializované firmy) s odběrem odpadů k jejich odstranění či 

využití. 

 

Rizika havárií 

Dle podkladů pro uvedený záměr nepředpokládáme skladování a manipulaci s nebezpečnými 

látkami v množství dosahujícím limity podle tabulek uvedených v příloze č. 1 zákona č. 

59/2006 Sb. O prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými 

chemickými látkami a chemickými přípravky (zákon o prevenci závažných havárií). 

Provozovatel záměru tedy nebude povinnou osobou podle § 3 výše uvedeného zákona, se 

všemi navazujícími povinnostmi dle této právní normy. 
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Technologie bude svými parametry splňovat veškeré platné právní předpisy na ochranu zdraví 

a životního prostředí. S používanými přípravky, surovinami, produkty výroby a odpady musí 

být nakládáno v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách a dle zákona č. 185/2001 a 

jeho prováděcích předpisů.  

Nakládání s nebezpečnými látkami 

Při provozu závodu se nepředpokládá skladování, používání či jiné nakládání se zvlášť 

nebezpečnými látkami ve smyslu ustanovení §39 zákona č. 254/2001 Sb.(vodní zákon). 

Jelikož ale při provozu záměru bude nakládáno s ostatními závadnými látkami ve smyslu 

ustanovení §39 vodního zákona „ve větším množství“, je nezbytné zpracovat pro daný provoz 

havarijní plán (resp. i povodňový plán), budou-li překročeny limity množství těchto závadných 

látek. Tyto činí  500 l kapalné látky, event. 1000 kg pevné látky, jak uvádí vyhl.č. 450/2005 Sb. 

Při provozu závodu se dále předpokládá nakládání s nebezpečnými látkami a přípravky, které 

mají jednu nebo více nebezpečných vlastností podle § 2 odst. 5. zákona 356/2003 Sb. O 

chemických látkách v platném znění. S těmito látkami je nutno nakládat v intencích požadavků 

zákona č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a přípravcích ve znění pozdějších předpisů. 

Nakládání s nebezpečnými látkami a přípravky musí provádět osoba s příslušnou autorizací, či 

osoba jí proškolená. Školení těchto osob se provádí vždy každý rok a o této skutečnosti je 

nutno provést signovaný zápis. 

 

B.3.4. Ostatní 

Hlukové poměry 

Ovlivnění hlukových poměrů v okolí hodnocené lokality bude zejména v období výstavby. 

Vlastní provoz závodu by neměl být, vzhledem k jeho umístění, z  hlediska provozu 

technologie zásadní. Výraznější vliv provozu lze z tohoto hlediska spatřovat zejména 

v dopravě surovin do mísírny betonu. 

Co se týče vlastního provozu závodu včetně dopravy surovin a výrobků, jeví se jako nezbytné, 

z  hlediska zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a prováděcího předpisu, 

kterým je nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
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vibrací hlukové poměry kvantitativně vyhodnotit. Z toho důvodu byla pro uvedený záměr 

zpracována samostatná hluková studie (viz. příloha č.5). 

Liniové zdroje hluku 

V období provozu budou největší objem dopravy tvořit nákladní automobily pro dopravu 

surovin a odvoz betonové směsi.  Pro stabilní provoz je potřeba průběžně doplňovat vstupní 

materiály tj. cement, kamenivo a vodu. Pro zajištění přísunu používaných materiálů je 

uvažováno s automobily o ložnosti cca 15 t. 

Cement a kamenivo budou dováženy ze severní strany, přes komunikaci II/444, stejně tak 

jako bude odvážena betonová směs. 

Na stávající komunikaci druhé třídy, II/444 tak dojde provozem betonárny k relativně 

nevýznamnému navýšení pohybu vozidel, a to vzhledem ke stávajícím intenzitám provozu na 

této komunikaci. 

Podle sčítání ŘSD v roce 2005 byly nalezeny následující intenzity dopravy v přilehlém úseku 

této komunikace: 

Tab. č. 4: Intenzity dopravy 

 Těžká nákladní  osobní vozidla  motocykly  celkem  

Počty za 24 hodin  1115 2828 51 3994 

 

Navýšení počtu vozidel (o nosnosti 15 t ) na této komunikaci bude podle výše uvedeného nižší 

než 3 % stávající dopravní intenzity. 

Hlukové poměry v důsledku navýšení dopravy řeší zpracovaná hluková studie (příloha č. 5). 

Výpočty byly provedeny na modelu nastaveném podle provedených měření v programu LimA. 

V rámci modelu byly nastaveny stacionární zdroje produkující hluk na výsledné hodnoty 

zjištěné měřením. 

Pro výpočet byly vybrány dvě varianty vycházející z provozu v závodu betonárny. První 

varianta je běžný den, kdy probíhá výroba a expedice výrobků. V druhé variantě je k běžnému 

provozu připočítán i návoz materiálu (písku a štěrku) pro výrobu betonové směsi. Tato situace 

nastává 1x do týdne v denní době.  
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Výpočtové body byly umístěny před obytné objekty drážních domků. 

Výsledky měření prokazují, že v současné době je rozhodujícím zdrojem hluku v posuzované 

lokalitě železniční doprava na třetím tranzitním koridoru Olomouc – Česká Třebová. Dalším 

výrazným zdrojem hluku je provoz zejména autobusů po ulici Nádraží.  

Z areálu betonárny byl rozpoznatelný pouze pojezd nakladače obsluhujícího násypku mísírny 

(LAeq = 54,4 dB). Výpočtový model nastavený dle naměřených hodnot prokazuje, že se 

posuzovaný objekt mísírny ve výpočtových bodech projeví minimálně a nepřekročí limitní 

hodnoty stanovené pro denní dobu.  

Rozhodujícím zdrojem hluku v závodě BETA Mohelnice jsou pojezdy zařízení pro transport 

materiálu či výrobků a pojezdy nákladních vozidel. Při obou posuzovaných variantách dojde 

k překročení limitních hodnot stanovených pro denní dobu. Toto překročení limitních hodnot 

způsobené provozem betonárny je však překryto hlukem z železniční dopravy a vlivem okolo 

jezdících autobusů. Realizace protihlukových opatření podél hranice areálu závodu nepřispěje 

ke zlepšení hlukové situace.  

Ve výpočtovém modelu byla posuzována protihluková stěna umístěná před výpravní budovu 

v místě stávající 2,5 m vysoké zdi ohraničující areál betonárny. Stěna byla modelována 

v délce cca 100 m a pro odclonění hluku z prostor betonárny a dodržení limitních hodnot 

v prvním poschodí chráněného objektu byla navržena výška 7 m. Při posouzení vlivu okolních 

zdrojů hluku byly překročeny limitní hodnoty a došlo ještě ke zhoršení hlukové situace 

v prostoru před chráněným objektem. I přes návrh pohltivé úpravy PHS byly odrazy od 

provozu v žst. Mohelnici a po komunikaci Nádraží hlavním zdrojem akustického hluku. 

Nejsou navržena ani žádná individuální protihluková opatření, neboť u chráněných obytných 

prostor domů již v rámci modernizace a optimalizace železničního úseku Červenka – Zábřeh 

na Moravě byla v roce 2006 provedena výměna oken. Za těchto podmínek předpokládáme 

dodržení limitních hodnot pro vnitřní prostor obytných budov s dostatečnou rezervou. 

 

Vibrace 
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Otázky, spojené s ochranou před vibracemi nejnověji upravuje zákon č.258/2000 Sb., o 

ochraně veřejného zdraví a nařízení vlády č.148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými 

účinky hluku a vibrací. Vibrace se mohou projevit především v časově omezeném období 

výstavby. Zde mohou být generovány použitými, těžkými, mechanismy v období výstavby. 

Dopad na širší okolí však nebude významný. 

Technologická zařízení použitá při výrobě betonových směsí nebudou přímými zdroji vibrací. 

Všechna zařízení budou osazena na stavebních konstrukcích, které budou navrhovány a 

dimenzovány na případná tlumení vzniklých vibrací (např. železobetonové desky, betonové 

základy a bloky, profily ocelových nosníků apod.). 

 

B.3.5. Dopl ňující údaje 

V nově budovaných objektech nebudou provozovány žádné trvalé zdroje ionizujícího záření ve 

smyslu zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizující záření 

(atomový zákon). Výstavbou ani provozem areálu nebudou emitována radioaktivní nebo 

elektromagnetické záření v úrovních, které by mohly mít zjistitelný negativní dopad uvnitř nebo 

vně objektů. 

Dle odvozené mapy radonového rizika ČR (mapový list  14-43) leží k.ú. Mohelnice, a tedy i 

zájmová lokalita, v území, které je řazeno do kategorie s přechodným až středním radonovým 

rizikem. 

Radon se dostává do obytných částí domů nejčastěji ze země (podloží) pod budovou, kde 

mohou být vysoké koncentrace radonu. Protože ve vytápěné budově vzniká u podlah sklepa a 

přízemí mírný podtlak, je radon "nasáván" z podloží různými prasklinami a netěsnostmi 

Radonovému riziku lze předcházet. Vychází z přímého změření radonového rizika pozemku, 

což provádí komerčně specializované firmy, které k této činnosti musí mít povolení SÚJB. 

Podle skutečně zjištěného radonového rizika stavebního pozemku by měla být provedena 

přiměřená protiradonová opatření (dle ČSN 73 0601). Projektanti navrhující protiradonová 

opatření by měli být s touto problematikou seznámeni. Před kolaudací je vhodné účinnost 

provedených preventivních opatření zkontrolovat tím, že se změří koncentrace radonu v 

dokončené stavbě. V případě požadavků na detailní posouzení radonového rizika na 

plánovaných pozemcích bude třeba provést podrobný radonový průzkum. V daném případě 

však lze vzhledem k charakteru záměru pokládat uvedenou problematiku za irelevantní. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 

PROSTŘEDÍ 

C.1. Výčet nejzávažn ějších environmentálních charakteristik 

dotčeného území 

 

C.1.1. Charakteristika území 

Areál pro stavbu zmíněného závodu se nachází v k.ú. Mohelnice, na území obce Mohelnice 

v Olomouckém kraji (viz příloha 3). 

Jde o pozemky parcelních čísel 2441/10, 2450/1, 2450/5, 2450/6, 2450/7, 2450/8, 2450/9, 

2451/1, 2451/2, 2452 v majetku firmy Beta Olomouc a.s., Albínova 364/15, Hejčín, 779 00 

Olomouc 9. Pozemky se nachází na západním okraji obce Mohelnice. 

Vlastní pozemek určený k realizaci záměru je rovinný, situovaný v nadmořské výšce 267 m 

n.m. Vše je situováno na východním okraji obce s rozšířenou působností a s pověřeným 

obecním úřadem Mohelnice. Podle statistických údajů k 31. 12. 2006 žilo na území města 

Mohelnice 9 731 obyvatel. 

 

C.1.2. Klima  

Podle QUITTA (1971) se obec Mohelnice nachází na rozhraní dvou klimatických oblastí – 

teplé oblasti T2 a mírně teplé oblasti MT10. Charakteristiky těchto klimatických oblastí jsou 

uvedeny v tab. č. 5 a tab. č. 6. Podnebí teplé oblasti se vyznačuje dlouhým létem, teplým a 

suchým, velmi krátkým přechodným obdobím s teplým až mírně teplým jarem i podzimem, 

krátkou, mírně teplou, suchou až velmi suchou zimou, s velmi krátkým trváním sněhové 

pokrývky. Podnebí mírně teplé oblasti je charakterizováno dlouhým létem, teplým a mírně 

suchým, krátkým přechodným obdobím s mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem, 

krátkou zimou mírně teplou a velmi suchou, s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Na základě dlouhodobých měření ČHMÚ (http://www.chmi.cz/meteo/ok/infklim.html) v letech 

1961 – 1990 náleží lokalita do oblasti s průměrným ročním úhrnem srážek 501 – 600 mm a 

průměrnou roční teplotou 8,1 – 9oC. 



Mísírna betonu závodu v Mohelnici 

                                                                                                           Oznámení dle zákona  100/2001 Sb. 

Ecological Consulting a.s. 

www. ecological.cz 

 

 

                                                                                                                                      35

Tabulka č. 5- Charakteristiky klimatické oblasti MT10 
        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabulka č. 6- Charakteristiky klimatické oblasti T 2 

Klimatická oblast  MT 10 

Počet letních dnů 50 – 60 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 160 – 170 

Počet mrazových dnů 100 – 110 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu [°C] -2 až -3 

Průměrná teplota v červenci [°C] 18 – 19 

Průměrná teplota v dubnu [°C] 8 – 9 

Průměrná teplota v říjnu [°C] 7 – 9 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 90 – 100 

Srážkový úhrn ve vegetačním období [mm] 350 – 400 

Srážkový úhrn v zimním období [mm] 200 – 300 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 – 50 

Počet dnů zamračených 120 – 140 

Počet dnů jasných 40 – 50 

          Zdroj: Quitt,, 1971 

Klimatická oblast  MT 10 

Počet letních dnů 40 – 50 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 

Počet mrazových dnů 110 – 130 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu [°C] -2 až -3 

Průměrná teplota v červenci [°C] 17 – 18 

Průměrná teplota v dubnu [°C] 7 – 8 

Průměrná teplota v říjnu [°C] 7 – 8 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 – 120 

Srážkový úhrn ve vegetačním období [mm] 400 – 450 

Srážkový úhrn v zimním období [mm] 200 – 250 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 

Počet dnů zamračených 120 – 150 

Počet dnů jasných 40 – 50 
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Na území olomouckého kraje z širšího pohledu patří mezi nejvýznamnější zdroje znečišťování 

ovzduší společnosti Dalkia Morava a.s. (Teplárna Přerov), Cement Hranice, a.s. (Cementárna 

Hranice), Dalkia Morava a.s. (Teplárna Olomouc), Olšanské Papírny a.s. (Kotelna Alojzov), 

SETUZA a.s. (Extrakce a rafinace tuků Olomouc), PRECHEZA a.s. (Chemická výroba Přerov), 

Lihovar Kojetín a.s. (Kotelna Kojetín), Cukrovar Vrbátky a.s. (Kotelna Vrbátky), OP Papírna, 

s.r.o. (Kotelna Olšany), UNEX Uničov a.s. (kotelna, slévárna, lakovny Uničov).  

Z emisní bilance vyplývá, že v uplynulých pěti letech měly největší podíl v Olomouckém kraji 

v produkci tuhých znečišťujících látek a oxidu siřičitého stacionární zdroje znečišťování 

ovzduší. Tuhé znečišťující látky byly produkovány především malými zdroji 

znečišťování (lokální topeniště v obytných domech a bytech), na produkci oxidu siřičitého se 

pak nejvíce podílely velké zdroje znečišťování ovzduší. Největším producentem emisí oxidů 

dusíku, oxidu uhelnatého a uhlovodíků v uplynulých pěti letech byly mobilní zdroje 

znečišťování ovzduší, tedy doprava. Částečné zlepšení situace se očekává od přesměrování 

tranzitní dopravy mimo hustě obydlená sídla a výstavby městských obchvatů. Emisní zatížení 

Olomouckého kraje je do značné míry nerovnoměrné, vzhledem ke koncentraci průmyslu a 

osídlení. Největší zdroje znečišťování ovzduší jsou umístěny v jižní části kraje, zejména se 

jedná o okresy Přerov a Olomouc. 

Stav ovzduší Olomouckého kraje je monitorován staniční sítí, kterou v počáteční fázi tvořilo 

celkem 15 stanic, z nichž 8 provozoval ČHMÚ (5 stanic automatizovaného imisního 

monitoringu - AIM, Olomouc, Přerov, Prostějov, Jeseník, Litovel, 3 stanice jsou manuální). 

Monitoring ovzduší dále zajišťuje 4 stanicemi hygienická služba, která provozuje 1 stanici AIM 

v Olomouci a 3 manuální stanice v Prostějově. Zbývající stanice jsou manuální a provozují je 

organizace resortu zemědělství. Doplňkově je dále sledován stav ovzduší odborem životního 

prostředí Magistrátu města Olomouc, který vlastní 3 manuální stanice. 

Stálým problémem v Olomouckém kraji zůstává překračování limitních hodnot (LV) 

u suspendovaných částic velikostní frakce PM10 a u přízemního ozonu. Příčinou tohoto 

znečištění je silniční automobilová doprava (mobilní zdroje) ve všech větších městech 

Olomouckého kraje a sekundární prašnost. Největší překročení bylo naměřeno u ročního 

průměru suspendovaných částic PM10 na stanici v Přerově (41,9 µg.m-3). Dále došlo 

v minulosti k překročení LV u 24hodinového aritmetického průměru PM10 na stanicích 

v Přerově, Prostějově, Olomouci, Bělotíně a Dolních Studénkách, z toho nejvyšší hodnota byla 
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naměřena na stanici v Přerově (75,3 µg.m-3). Ve srovnání s rokem 2003 došlo v roce 2004 

k nepatrnému snížení imisí PM10 (24 hodinový průměr) na stanicích v Přerově (z 84,3 na 

75,3 µg.m-3), v Prostějově (z 67,0 na 58,8 µg.m-3) a v Olomouci (z 75,7 na 61,0 µg.m-3). 

K nejpostiženějším lokalitám z hlediska překračování LV pro PM10 a ozon patří města Přerov, 

Olomouc, Prostějov a pro samotný ozon i Jeseník. Z hlediska celkového hodnocení meziroční 

změny kvality ovzduší v Olomouckém kraji je situace stabilizována, neboť nedošlo 

k výraznějšímu navýšení imisí. 

V zájmové oblasti jsou v současnosti v provozu 3 stanice imisního monitoringu. Dvě z nich na 

území Šumperka jsou provozovány Městským úřadem Šumperk (stanoviště Městský úřad 

v Šumperku a Staré město). Třetí stanoviště v obci Dolní Studénky je provozováno Českým 

hydrometeorologickým ústavem (Stanice ČHMÚ č. 1358). Stanice se nachází v otevřené 

venkovské krajině. Na této stanici je prováděno měření imisních koncentrací SO2, NO2, a 

prašného aerosolu. 

Tab. č. 7: imisní koncentrace NO2 a SO2 

NO2 a SO2 

 Hodinové 

hodnoty 

Denní 

hodnoty 

Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

 Max. Max. X1q X2q X3q X4q X S N 

NO2 199,5 86,4 47,7 39,9 37,8 40,3 41,6 13,5 294 

SO2  26,0      6,04 89 

 

Tab. č. 8: Imisní koncentrace prašného aerosolu 

SPM – prašný aerosol  

Měsíční hodnoty (Xm) Roční hodnoty 

 I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Max X S N 

SPM 39,4 51,8 63,6 50,1 35,7 41,6 34,0 37,9 44,9 27,4 42,4 42,3 181,0 42,5 25,57 357 

 

Dané zájmové území však není stanicemi imisního monitoringu dostatečně pokryto a údaje 

z výše uvedených stanic není možno považovat za reprezentativní pro celé toto území. 
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Obr. č. 1: Území, na kterém došlo v roce 2004 k překročení imisního limitu (LV) nebo imisního 

limitu navýšeného o mez tolerance (LV + MT) pro alespoň jednu ze sledovaných 

znečišťujících látek, bez zahrnutí ozonu 

Městský úřad Šumperk a Městský úřad Zábřeh jsou uvedeny ve Věstníku MŽP č. 12/2005 

(Sdělení 38 odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší – vymezení oblastí se 

zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2004) jako oblast se zhoršenou kvalitou 
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ovzduší pro imise suspendovaných částic (PM10) – průměrná denní koncentrace je překročena 

na ploše 7,9 % města Šumperka a na ploše 2,3 % města Zábřehu. 

 

C.1.3. Geologická stavba a hydrogeologické pom ěry 

Geologická charakteristika 

Geologickou stavbou oblast spadá do Moravskoslezské oblasti – moravskoslezský devon a 

karbon. Na poměrně velkém území od Moravského krasu na J přes Drahanskou vrchovinu až 

po s. okraj Nízkého Jeseníku vystupuje soubor hornin devonského a spodnokarbonského 

stáří, které svým vývojem náleží rhenohercyniku. Poměr tohoto devonu k podloží je vysloveně 

transgresní. V oblasti Moravského krasu a Drahanské vrchoviny leží bazální slepence devonu 

a krystalinika brněnského masívu zřetelně diskordantně. Hranice mezi karbonátovým 

devonem a kulmskou litofanií spadající do intervalu famen-tournai není v celé oblasti 

synchronní, přičemž je flyšová facie uložena na různých faciích devonu. Kulmská facie 

moravskoslezského spodního karbonu pokračuje bez přerušení sedimentace do 

svrchnokarbonské uhlonosné formace v ostravskokarvinském revíru. Devonské i karbonské 

sedimenty pokračují dále k východu do podloží karpatské předhlubně i značné části flyšových 

Karpat. 

Hydrogeologická charakteristika 

Podle vyhl. č. 292/2002 Sb. se okolí zájmové lokality nachází v hydrogeologickém rajónu Kulm 

Drahanské vrchoviny, č.h.r. 662. Petrograficky je kulm tvořen komplexem klastických 

sedimentárních hornin. V oblasti Drahanské vrchoviny jsou zastoupeny především droby a 

slepence. Hydrogeologicky je oblast poměrně suchá. Propustnost je puklinová i průlinová a 

hladina podzemní vody leží často hlouběji než 30 m. 

Kulmské horniny poskytují většinou spolehlivé základové půdy. Problémy mohou nastat pouze 

na svazích, budovaných tence vrstevnatými a tektonicky porušenými jílovými břidlicemi. Droby 

se intenzívně těží a používají jako lomový kámen nebo drcené kamenivo na celé střední a 

severní Moravě. 
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C.1.4. Nerostné suroviny 

 

Nejbližší chráněné ložiskové území (CHLÚ) se nachází cca 1 km severovýchodně od záměru 

(viz. obr. č. 2). Jde o CHLÚ č. 720100000 – Třeština. 

V Moravičanském jezeře situovaném cca 600 m východním směrem od zájmové lokality se 

těžil a v jednom ložisku dosud těží štěrkopísek. Samotná lokalita hodnoceného záměru není 

umístěna na pozemcích vyčleněných jako dobývací prostor. 

 

 

Obr. č. 2: Chráněná ložisková území 

 umístění záměru 

   1     chráněné ložiskové území Třeština 
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C.1.5. Geomorfologie 

 

Z hlediska geomorfologického členění České republiky se vlastní obec Mohelnice rozkládá v: 

 

Provincii: Česká vysočina 

Subprovincii: Krkonošsko-jesenická soustava 

Oblasti: Jesenická podsoustava 

Celku: Mohelnická brázda. 

zdroj: Demek , 1987 

Mohelnickou brázdu tvoří úzká protáhlá sníženina protékaná řekou Moravou mezi Zábřežskou 

vrchovinou na západě a Hanušovickou vrchovinou na východě. Jde o tektonickou sníženinu 

ve směru SSZ-JJV o ploše 119 km2, střední výšce 288,8 m, středním sklonu 2°08´, širokou 3-

5 km a vyplněnou pliocenními a čtvrtohorními usazeninami. Osu sníženiny tvoří široká údolní 

niva řeky Moravy dosahující mocnosti až 28 m. Západní část sníženiny tvoří náplavové kužely 

Moravské Sázavy, Mírovky a Třebůvky, akumulační říční terasy a mírné svahy na neogenních 

usazeninách kryté většinou sprašovými hlínami. 

 

C.1.6. Hydrologické pom ěry 

Území zájmové lokality náleží do úmoří Černého moře. Ve smyslu vyhlášky ministerstva 

zemědělství č. 292 ze dne 13. června 2002 o oblastech povodí spadá zájmová lokalita do 

území s číslem hydrologického pořadí 4-10-02 - Moravská Sázava a Morava od Moravské 

Sázavy po Třebůvku. 

Nejvýznamnějším tokem v daném území je významný vodní tok -řeka Morava, která protéká 

cca 2 km východně od záměru. Další vodní toky představují Újezdka, která protéká 900 m 

jižně od záměru a Mírovka tekoucí 400 m severně od záměru. Významné vodní toky jsou 

Morava a Mírovka. 

Celé sledované území tak patří do povodí řeky Moravy. Morava je největším vodním tokem 

Olomouckého kraje i celé Moravy. Patří mezi významné vodní toky ve smyslu vyhlášky č. 

470/2001 Sb. Řeka se zachovalým geomorfologickým fluviálním systémem představuje hlavní 
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podmínku existence lužní krajiny, na kterou jsou vázána cenná společenstva rostlin a 

živočichů. 

Území, dotčené plánovaným záměrem se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace 

vody (CHOPAV) – Kvartér řeky Moravy. Zájmová lokalita leží mimo záplavové území řeky 

Moravy, a to ani při průtoku Q100 v tomto povrchovém toku. 

 

C.1.7. Půdy  

V místě záměru se vyskytují nivní půdy – fluvizemě. Ty jsou v České republice všeobecně 

rozšířeny a na větších plochách vystupují zejména v nížinách. Vyplňují plochá dna říčních 

údolí, zvláště podél větších toků. Původními porosty zde byly lužní lesy, druhotnými údolní 

louky. Půdotvorným substrátem jsou výhradně nivní uloženiny. Nivní půdy jsou půdami 

vývojově velmi mladými. Jejich půdotvorný proces je, nebo donedávna byl, často periodicky 

přerušován akumulační činností vodního toku při záplavách, za kterých byl na tvořící se půdu 

ukládán nový nános zeminného, do značné míry prohumózněného materiálu. 

Statigrafie těchto půd je velmi jednoduchá. Pod nevýrazným humusovým horizontem leží 

přímo matečný substrát, tvořený naplaveným materiálem. Barva celého profilu je obvykle 

hnědá nebo šedohnědá. Fyzikální vlastnosti nivních půd jsou, zejména ve svrchních částech 

profilu, příznivé. 

V  okolí záměru převažuje zemědělský půdní fond (orná půda) nad ostatními typy pozemků. 

Dále je zde značný podíl plochy využívané jako průmyslové a obchodní areály a vodní plocha. 

V místě budoucí stavby mísírny betonu se nachází rovinný terén s částečně zpevněnými 

plochami. Pozemky jsou vedeny jako zastavěná plocha a nádvoří a ostatní plocha. Jejich 

odnětí ze ZPF není tudíž zapotřebí. Dočasný či trvalý zábor pozemků z PUPFL (pozemky 

určené k plnění funkcí lesa) si realizace záměru rovněž nevyžádá. 

 

C.1.8. Zvlášt ě chrán ěná území a p řírodní parky 

Zvláště chráněná území (ZCHÚ) dle zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

můžeme pracovně rozdělit na „velkoplošná“ a „maloplošná“. Do skupiny velkoplošných zvláště 
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chráněných území jsou řazeny národní parky a chráněné krajinné oblasti. Zájmová lokalita se 

nachází mimo oba uvedené typy ZCHÚ. Zvláště chráněná území nacházející se v blízkosti 

záměru jsou znázorněna na obr. č. 3. 

 

Obr. č. 3: Zvláště chráněná území 

 

   umístění záměru 

1  CHKO Litovelské Pomoraví 

 2  PR Moravičanské jezero 

 3  PR Doubrava 

 4  PR Bradlec 

 5  PP Rodlen 

 

CHKO Litovelské Pomoraví se rozkládá na ploše 96 km2. Zaujímá úzký 3 - 8 km široký pruh 

lužních lesů a luk kolem řeky Moravy mezi městy Olomouc a Mohelnice. Ve středu CHKO leží 
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starobylé královské město Litovel, které propůjčilo chráněné oblasti své jméno. Celé území 

CHKO leží v Olomouckém kraji, v bývalých okresech Olomouc a Šumperk. Poslání CHKO je 

trvale zajišťovat zvýšenou ochranu a ekologicky šetrné obhospodařování krajiny údolní nivy 

řeky Moravy s mimořádně vysokým soustředěním přírodních hodnot. 

Jádro CHKO a současně hlavní přírodovědný fenomén oblasti tvoří vnitrozemská říční delta 

(přirozeně meandrující tok řeky Moravy, která se větví v řadu bočních stálých i periodických 

říčních ramen) a navazující komplexy cenných lužních lesů, vlhkých nivních luk a mokřadů. Do 

Litovelského Pomoraví patří také krasové území vrchu Třesín se známými veřejnosti 

zpřístupněnými jeskyněmi a oblast chlumních listnatých lesů Doubrava. Okrajově zasahují do 

CHKO plošně nevýznamné enklávy orné půdy a zastavěná území obcí. 

 

Přírodní rezervace Moravičanské jezero zaujímá plochu 92,15 ha. Přírodní rezervace chrání 

jezero vzniklé těžbou štěrkopísku. Ze vzácných rostlin se zde vyskytuje cídivka peřestá a 

jezero je významným hnízdištěm ptactva. V roce 2003 zde byl realizován monitoring ptáků v 

hnízdním období a získané výsledky zachycují hnízdění 70 druhů ptáků v počtu cca 332 párů, 

včetně jednoho druhu kriticky ohroženého (bukáček malý), šesti silně ohrožených druhů a 

sedmi ohrožených druhů. 

 

Přírodní rezervace Bradlec má výměru 12,49 ha. Přírodní rezervace chrání starý bukový 

porost v blízkosti nejvyššího vrcholu lesního komplexu Doubrava. Společenstvo bučin je v 

Litovelském Pomoraví zcela výjimečné. Bylinné patro je chudé. Vyskytuje se zde ostřice 

třeslovitá, ostřice chlupatá a svízel vonný. Podél lesních cest v nedalekém okolí je možné 

nalézt prstnatec listenatý a hruštici jednostrannou. Bohatší je zdejší fauna. Zastupují ji holub 

doupňák, lejsek malý, čáp černý, veverka obecná, jezevec lesní a prase divoké. 

 

V rámci přírodní památky Rodlen je chráněno cca 600 mravenišť Formica polyctena. 

 

C.1.9. Území chrán ěná na základ ě mezinárodních úmluv 

Dalším typem území jsou území vyhlášená v rámci realizace mezinárodních úmluv na ochranu 

životního prostředí. Do této kategorie můžeme zařadit území vyhovující požadavkům 

Ramsarské úmluvy (jedná se o mokřady mezinárodního významu) či požadavkům Bernské 

konvence. Celé CHKO Litovelské Pomoraví je územím zařazeným mezi mokřady 
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mezinárodního významu v ČR. Dále se do této kategorie zařazují i významná ptačí území (tj. 

lokality vytipované na základě průzkumu organizace Bird Life International – IBA review, 

2000). Území kategorie IBA se v  okolí zájmového území nenachází. 

 

Území soustavy NATURA 2000 

 

Zvláštním typem jsou území, která jsou vytipována jako lokality pro soustavu chráněných 

území ES NATURA 2000 podle legislativy Evropského společenství konkrétně podle směrnice 

č. 79/409/EEC o ochraně volně žijících ptáků a směrnice č. 92/43/EEC o ochraně přírodních 

stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. V rámci ČR se síť chráněných 

území NATURA teprve buduje. 1. května 2004 vstoupila v platnost novela č. 218/1992 Sb., 

kterou se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Dle této novely je v ČR síť 

chráněných území NATURA 2000 tvořena evropsky významnými lokalitami (EVL) a ptačími 

oblastmi (PO). 

 

Evropsky významné lokality 

V širším okolí hodnocené lokality se nachází EVL Litovelské Pomoraví (viz. obr. č. 4). 

EVL Litovelské Pomoraví má rozlohu 9725,5728 ha. Vyskytují se zde následující typy 

přírodních stanovišť: 

6410  Bezkolencové louky na vápnitých, rašelinných nebo hlinito-jílovitých půdách (Molinion  

         caeruleae) 

6510  Extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, Brachypodio-Centaureion  

         nemoralis) 

8310  Jeskyně nepřístupné veřejnosti 

9170  Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum 

91E0  Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, Alnion 

          incanae, Salicion albae) 

91F0  Smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem (Ulmus laevis), j.  

         habrolistým (U. minor), jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior) nebo j. úzkolistým (F.  

         angustifolia) podél velkých řek atlantské a středoevropské provincie (Ulmenion minoris). 
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Chráněny jsou následující živočišné druhy: 

svinutec tenký (Anisus vorticulus) 

netopýr černý (Barbastella barbastellus) 

kuňka ohnivá (Bombina bombina) 

bobr evropský (Castor fiber) 

vydra říční (Lutra lutra) 

ohniváček černočárý (Lycaena dispar) 

modrásek bahenní (Maculinea nausithous) 

čolek velký (Triturus cristatus) 

 

Lesy tvrdého luhu jsou v celém území velmi dobře zachovalé s vysokou druhovou diverzitou a 

s charakteristickým střídáním bylinných aspektů. Typické je bylinné patro jarního aspektu s 

druhy sněženka podsněžník (Galanthus nivalis), bledule jarní (Leucojum vernum), zapalice 

žluťuchovitá (Isopyrum thalictroides), dymnivka dutá (Corydalis cava), dymnivka plná (C. 

solida) atd. Ze vzácnějších rostlin se zde vyskytuje např. kruštík polabský (Epipactis albensis) 

a kruštík modrofialový (E. purpurata). Velmi cenné jsou porosty měkkého luhu, které jsou 

stanovištěm populace topolu černého (Populus nigra). 

Komplex s převažujícími dubohabrovými lesy nemá pro svou rozlohu a zachovalost 

ekosystémů obdobu v kontextu severní Moravy. Velmi pestré je zastoupení nelesních biotopů 

převážně mokřadního charakteru, které hostí rozmanitá rostlinná i živočišná společenstva 

Místy se zachovaly také typické nivní psárkové louky či bezkolencové louky s významnými 

druhy pryšcem kosmatým (Euphorbia villosa), hrachorem bahenním (Lathyrus palustris), 

kosatcem sibiřským (Iris sibirica) a dalšími.  

Území je velmi hodnotné i po stránce zoologické. Množství lesních periodických tůní 

podmiňuje hojný výskyt kriticky ohrožených korýšů žábronožky sněžní (Siphonophanes grubii) 

a listonoha jarního (Lepidurus apus). Z bezobratlých je nutno ještě zmínit alespoň 2 druhy 

motýlů tvořící též předmět ochrany oblasti - modráska bahenního (Maculinea nausithous) a 

ohniváčka černočárného (Lycaena dispar). 
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V oblasti je rovněž bohatě zastoupena skupina obojživelníků. Z plazů lze v území zastihnout 

užovku obojkovou (Natrix natrix), slepýše křehkého (Anguis fragilis) a dva druhy ještěrek 

(Lacerta agilis, Zootoca vivipara). Území je významnou tahovou cestou i hnízdištěm řady 

druhů ptáků. Celkem zde bylo zjištěno cca 250 druhů ptáků. V blízkosti toků lze zastihnout i 

některé dnes již vzácnější druhy – např. kulíka říčního (Charadrius dubius), pisíka obecného 

(Actitis hypoleucos) či ledňáčka říčního (Alcedo atthis). Do území byly na počátku 90.let 20. 

století vysazeni bobři (Castor fiber), jejichž populace se zde úspěšně rozvinula. Z dalších 

vzácných savců je nutno zmínit vydru říční (Lutra lutra), jejíž stabilní populace migračně 

spojuje populaci v Beskydech a na Českomoravské vrchovině a v jižních Čechách. 

 

Ptačí oblasti 

Ptačí oblastí, která je nejbližší k lokalitě záměru je PO Litovelské Pomoraví CZ0711018 (viz. 

obr. č. 4). Vlastní ptačí oblast zaujímá rozlohu 9 318,57 ha. Charakteristickými biotopy ptačí 

oblasti jsou lužní lesy, mokřady, nádrže a vlhké louky v okolí řeky Moravy. V lesích hnízdí čáp 

černý (Ciconia nigra), luňák červený (Milvus milvus), včelojed lesní (Pernis apivorus), žluna 

šedá (Picus canus), datel černý (Dryocopos martius), strakapoud prostřední (Dendrocopus 

medius), lejsek malý (Ficedula parva), lejsek bělokrký (Ficedula albicollis). Na mokřadech a na 

nádržích hnízdí bukáček malý (Ixobrychus minutus), moták pochop (Circus aeruginosus), 

chřástal kropenatý (Porzana porzana) a racek černohlavý (Larus melanocephalus). Ve 

stržených březích řeky Moravy a jejích přítoků hnízdí ledňáček říční (Alcedo atthis). Území je 

také významnou tahovou cestou řady druhů ptáků zařazených do přílohy I směrnice o ptácích. 
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Obr. č. 4: Natura 2000 

umístění záměru 

  1   PO Litovelské Pomoraví 

  2..EVL Litovelské pomoraví 

 

C.1.10. Územní systém ekologické stability 

ÚSES je vymezován na základě zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Můžeme 

jej charakterizovat jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě 

blízkých, ekosystémů. ÚSES umožňuje uchování a reprodukci přírodního bohatství, příznivě 

působí na okolní, méně stabilní části krajiny a vytváří tak základ pro její mnohostranné 

využívání. Vymezení ÚSES stanoví a jeho hodnocení provádějí orgány územního plánování a 

ochrany přírody ve spolupráci s orgány vodohospodářskými, ochrany zemědělského půdního 

fondu a státní správy lesního hospodářství. 
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Rozlišují se tři úrovně ÚSES: 

- místní (lokální) 

- regionální 

- nadregionální 

Hodnocené území se nachází v širším pásmu nadregionálního biokoridoru Praděd-Vrapač, 

Doubrava. Osa tohoto NRBK je však od hodnocené lokality relativně dostatečně vzdálena, 

stejně jako další součásti regionálního a nadregionálního ÚSES, jak je zřejmé z obr. č. 5. 

 

Obr. č. 5: Regionální a nadregionílní ÚSES 

 umístění záměru 

  1     osa nadrgionálního biokoridoru Praděd – Vrapač, Doubrava 

  2     regionální biocentrum Lukavice 

  3     regionální biocentrum Stavenice 

  4     regionální biokoridor Stavenice – Vrapač, Doubrava 
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Mezi prvky lokálního systému ÚSES, které jsou relativně blízko území záměru, patří zejména 

LBK1 vedoucí podél významného toku Mírovka ve vzdálenosti cca 350 m severně od záměru, 

dále LB2 v oblasti soutoku Mírovky s Moravou 1 200 m severovýchodně od záměru, LB1 

1 800 m východně od záměru a řada částečně funkčních interakčních prvků. 

Z výše uvedeného nelze předpokládat, že by realizace záměru měla mít na stávající 

nadregionální a regionální ÚSES negativní vliv, poněvadž osa nadregionálního biokoridoru, 

stejně tak jako regionální biocentra, leží mimo zájmovou lokalitu v dostatečné vzdálenosti. Co 

se týče lokálních prvků ÚSES, zde je třeba při výstavbě a provozu záměru dodržet obecné 

principy opatrnosti, jak jsou promítnuty do návrhu podmínek (kapitola D.4.). 

 

C.1.11. Významné krajinné prvky 

Pojem významný krajinný prvek (dále jen VKP) byl zaveden zákonem č.114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny. Jako VKP jsou definovány ekologicky, geomorfologicky nebo 

esteticky hodnotné část krajiny, které utváří její typický vzhled nebo přispívají k udržení její 

stability. Významnými krajinnými prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní 

nivy (tzv. VKP ze zákona) nebo jiné části krajiny, které takto zaregistruje ve smyslu zákona o 

ochraně přírody příslušný orgán státní správy. Jde zejména o mokřady, stepní trávníky, 

remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní 

útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně 

historických zahrad a parků. 

Nejblíže hodnoceného území se nalézá jednak vodní plocha Moravičanské jezero, dále vodní 

toky Újezdka (900 m jižně od záměru), Mírovka (400 m severně od záměru) a Morava (1 700 

m od záměru) a lesní komplex vzdálený 1 800 m východně od hodnocené lokality. Pro 

ochranu těchto VKP platí obdobné zásady, jako pro ochranu výše uvedených zvláště 

chráněných území. Vzhledem k charakteru záměru se jedná zejména o minimalizaci hlukové 

zátěže a emisí do ovzduší. 

VKP zaregistrované orgánem ochrany přírody se v nejbližším okolí záměru nenacházejí. 
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C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prost ředí 

v dot čeném území 

 

C.2.1. Fauna a flóra 

Podle biogeografického členění České republiky (CULEK 1996) patří předmětné území  

do Litovelského bioregionu. Bioregion se nachází na severu střední Moravy, zabírá severní 

část Hornomoravského úvalu, Mohelnickou brázdu a okraj Hanušovské vrchoviny, je protažen 

výzarně ve směru SZ-JV a má plochu 606 km2. Typická část bioregionu je tvořena rozšířenou 

nivou Moravy, kde dochází k větvení řeky, a dalšími kvartérními sedimenty na dně úvalu. 

Dominuje zde 3. dubovo-bukový vegetační stupeň. Bioregion se vyznačuje především bohatou 

azonální bitou rozsáhlého komplexu lužních lesů s neregulovanými toky. V lesích se objevují 

horské prvky splavené ze sudetských pohoří i zastoupení východních migrantů, zvláště fauny. 

Na oglejených sedimentech mimo nivu převažují hygrofilní typy dubohabřin. V nivách se dnes 

mimo lesů vyskytují četné fragmenty luk, výše položené části bioregionu jsou zorněny a jejich 

biota je velmi ochuzená.  

Reliéf má ráz roviny s výškovou členitostí do 30 m, při okrajích až ploché pahorkatiny 

s členitostí 30-75 m. Typická nadmořská výška bioregionu je 210-300 m n.m. Je zde dostatek 

srážek, v Mohelnici činí srážkový úhrn 619 mm.  

Značnou část povrchu bioregionu stále pokrývají lesy. Lesní vegetace byla zčásti přeměněna 

na lignikultury topolů a smrku. V přirozené vegetaci nelesních ploch byly zastoupeny 

rozmanité typy vlhkých luk. Vedle běžných typů luk svazů Calthion a Molinion zde byla 

v minulosti přítomna i vegetace slatinných luk svazů Caricion davallianae. Na pobřeží vodních 

nádrží je typická vegetace svazu Phragmition communis, Caricion gracilis a Magnocaricion 

elatae. Nejvýznamnější část v nivě řeky Moravy je chráněna jako CHKO Litovelské Pomoraví. 

V CHKO Litovelské Pomoraví je přítomen významný zbytek luhů, s neregulovaným tokem 

Moravy a odpovídající faunou. Morava náleží lipanovému až parmovému pásmu a vyznačuje 

se v tomto území velkým bohatstvím druhů ryb a dalších vodních živočichů. 
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Fauna 

Na předmětné lokalitě se nepředpokládá výskyt zvláště chráněných živočišných druhů. Žijí zde 

pouze běžné druhy hojné i v člověkem přeměněné krajině. Obecně lze v daném bioregionu 

očekávat ze savců výskyt ježka východního (Erinaceus concolor), bobra evropského (Castor 

fiber), myšice malooké (Apodemus microps) a netopýra brvitého (Myotis emarginatus). Z ptáků 

se vyskytuje pisík obecný (Actitis hypoleucos), strakapoud jižní (Dendrocopos syriacus), 

břehule říční (Riparia riparia), moudiváček lužní (Remiz pendulinus) a některé další druhy. Ve 

vlhkých lokalitách jsou hojní někteří obojživelníci a měkkýši. 

Flóra 

Podle NEUHÄUSLOVÉ et al. (1998) tvoří potenciální vegetaci v zájmové lokalitě jednak 

střemchová jasenina (Pruno-fraxinetum), místy v komplexu s mokřadními olšinami (Alnion 

glutinosae) a dále jilmová doubrava (Querco-Ulmetum). 

Střemchovou jaseninu tvoří třípatrové až čtyřpatrové, druhově bohaté fytocenózy 

s dominatním jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior), řidčeji s převažující olší (Alnus glutinosa, 

ve vlhčích typech) nebo lípou srdčitou (Tilia cordata, v sušších typech) a s častou příměsí 

střemchy (Padus avium) nebo dubu letního (Quercus robur). Keřové patro je také velmi 

bohaté. Hojně se v něm vyskytuje Euonymus europaea, Fraxinus excelsior a Padus avium. 

Dobře zapojené je i bylinné patro s převahou hygrofyt a mezohygrofyt (Aegopodium 

podagraria, Cirsium oleraceum, Crepis paludosa, Deschampsia cespitosa, Stachys sylvatica).  

Jde o společenstva širokých niv potoků v kolinním stupni, mezi 220-320 m n.m., navazující na 

polohy úvalových luhů. Porůstá také okraje slatinišť a mírné terénní deprese s pomalu tekoucí 

podzemní vodou. 

Toto společenstvo úrodných, rovinných poloh patří k velmi silně ohroženým typům české 

vegetace. K redukci jeho plochy přispívá záměna přirozeného dřevinného složení, mýcení a 

převod na louky, na odvodněných pozemcích na pole, pastviny a zástavbu. 

 

Jilmová doubrava je tvořena zpravidla třípatrovými fytocenózami s dominantním dubem letním 

(Quercus robur) nebo jasanem (Fraxinus excelsior) ve stromovém patru. Jasan bývá často 

hospodářsky silně preferován. Podíl jilmů (Ulmus minor, Ulmus laevis), typických dřevin 

tvrdého luhu, v poslední době naopak poklesl v důsledku grafiózy. Častou příměsí je lípa 

srdčitá (Tilia cordata), ve vlhčí variantě pak olše lepkavá (Alnus glutinosa) a další typické 
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dřeviny měkkého luhu, v sušší variantě habr (Carpinus betulus) nebo javor babyka (Acer 

campestre). Druhově bohaté bývá i druhové patro. Kromě zmlazených dřevin stromového 

patra se nejčastěji objevuje Swida sanguinea, ve vlhčích typech Padus avium, Sambucus 

nigra. Bylinné patro tvoří zpravidla výrazný aspekt jerních geofyt s dominancí Ficaria bulbifera, 

Corydalis cava, Anemone nemorosa, Allium ursinum. Nejčastějšími složkami letního aspektu 

jsou Aegopodium podagraria nebo Urtica dioica. 

Jde o společenstva jen zřídka zaplavovaných říčních niv v nížinách teplé klimatické oblasti, 

s optimem výskytu v nadm. Výškách pod 220 m n.m. Je vázáno na pedogeneticky vyvinutější 

lužní nebo glejové půdy v širokých říčních úvalech. 

Zbytky porostů přirozeného složení jsou velmi zřídkavé. Většinu porostů představují 

monokultury (Fraxinus excelsior, Quercus robur, Acer pseudoplatanus či rychle rostoucí 

hybridní topoly). Převážná část plochy těchto luhů je zemědělsky využívána především jako 

výnosná pole. 

Fragmenty jilmových doubrav, kdysi typických prvků říčních niv českého Polabí a nejnižší části 

střední a severovýchodní Moravy, patří dnes k silně ohroženým společenstvům. Podmínkou 

jejich existence je zachování přirozeného vodního režimu s občasnými záplavami. Odvodnění 

pozemků, doprovázené sníženou produkční potencí stanoviště, bude mít za následek 

vystřídání těchto společenstev dubohabřinami. 

 

Z hlediska posouzení vegetačních poměrů na námi sledované lokalitě však nemají výše 

uvedené skutečnosti zásadní význam. Důvodem je především stav předmětné plochy, která je 

zastavěna, v blízkém okolí se pak nachází další zástavba, dále intenzivně využívaná 

zemědělská plocha. 

Bezprostředně na dané lokalitě se nepředpokládá žádný výskyt rostlinných společenstev 

blízkých rekonstruovaným společenstvům, ani zvláště chráněné druhy rostlin. 

 

C.2.2. Nemovité kulturní památky, archeologická a p aleontologická nalezišt ě 

Nemovité kulturní památky 
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Ve městě Mohelnice je chráněna řada kulturních památek. V blízkém okolí areálu plánované 

výstavby se nenachází žádné kulturní památky typu světového kulturního dědictví či národních 

kulturních památek. 

V širším okolí se nacházejí tyto památky zapsané v ústředním seznamu kulturních památek 

ČR: 

Památka: kaple sv. Leonarda/Linharta 

Ochrana stav/typ uzavření: zapsáno do státního seznamu před r.1988 

Památkou od: 3.5.1958 

Číslo rejstříku ÚSKP: 16114/8-1054 

Katastrální území: Mohelnice 

Ulice, nám./umístění: vpravo u silnice z Mohelnice do Úsova 

Památka: socha sv. Jana Nepomuckého 

Ochrana stav/typ uzavření: zapsáno do státního seznamu před r.1988 

Památkou od: 3.5.1958 

Číslo rejstříku ÚSKP: 17398/8-2140 

Katastrální území: Mohelnice 

Ulice, nám./umístění: V blízkosti potoka Újezdky 

Tyto nemovité kulturní památky se nachází v dostatečné vzdálenosti od zájmové lokality. 

Žádná z nemovitých kulturních památek nebude plánovanou výstavbou dotčena. 

 

Archeologická paleontologická naleziště 

Území s archeologickými nálezy (UAN) ve smyslu ustanovení §22 zákona č. 20/1987 Sb. o 

státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů se v blízkosti hodnocené lokality 

nenachází. Nejbližší významná archeologická lokalita je zřícenina hradu Líšnice v k.ú. Líšnice 

u Mohelnice, ve vzdálenosti cca 5 km od zájmové lokality, je tedy od zájmového území 

dostatečně vzdálena. 

Archeologické nálezy ve smyslu zákona č.20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění 

pozdějších předpisů na hodnoceném území nepředpokládáme. Stejně tak nepředpokládáme 

paleontologické nálezy. 
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C.2.3. Území se zvýšenou citlivostí, resp. zranitel ností 

Ve smyslu nař.vl.č.61/2003 Sb. jsou veškeré povrchové vody ČR, tedy i vody v okolí zájmové 

lokality citlivou oblastí s následnou odpovídající ochranou. 

Katastrální území obce Mohelnice je zařazeno mezi zranitelné oblasti ve smyslu přílohy č.1 

nař.vl.č. 103/2003 Sb. 

Zájmová lokalita leží v území chráněné oblasti přirozené akumulace podzemních vod 

(CHOPAV) – Kvartér řeky Moravy. Záměr neleží v záplavovém území řeky Moravy, a to ani při 

průtoku Q100. 

V nejbližším okolí lokality se nenalézají ani sesuvy, sutě, prudké svahy ani nestabilizované 

náplavy a písky. Západním směrem od záměru se nachází plošná stará ekologická zátěž. 

Vlastní zájmová lokalita se nenachází ve stanoveném dobývacím prostoru dle zákona č. 

44/1988 Sb., horní zákon ve znění změn a doplňků. 

Dle odvozené mapy radonového rizika ČR leží k.ú. Mohelnice, a tedy i zájmová lokalita, 

v území, které je řazeno do kategorie s přechodným až středním radonovým rizikem. 
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D. Údaje o vlivech zám ěru na ve řejné zdraví a na životní 

prost ředí 

D.1. Charakteristika možných vliv ů a odhad jejich velikosti a 

významnosti  

 

D.1.1. Vlivy na obyvatelstvo, v četně sociáln ě ekonomických vliv ů 

Pracovní prostředí  

Posuzovaný záměr z hlediska zajištění bezpečnosti práce je navržen takovým způsobem, aby 

neohrožoval život a zdraví zaměstnanců. 

Zaměstnanci provozu budou vybaveni předepsanými osobními ochrannými pracovními 

prostředky (vč. protihlukových) a minimálně 1 x ročně budou školeni.  

Rizika ohrožení zdraví pracovníků budou dostatečně řešena v provozním řádu a pracovníci 

jsou povinni tento řád dodržovat stejně tak, jako předpisy o bezpečnosti a hygieně práce. 

S chemickými látkami a přípravky bude ve společnosti nakládáno v intencích požadavků 

zákona č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a přípravcích ve znění pozdějších a 

prováděcích předpisů. 

Z uvedených důvodů neočekáváme žádný významný negativní vliv záměru (po uvedení do 

provozu) na pracovní prostředí. Realizací záměru dojde k vytvoření pracovního prostředí s  

běžným standardem. 

Zdravotní rizika 

Z látek, působících zdravotní rizika na lidský organizmus je nutno v daném případě jmenovat 

látky, které se do ovzduší budou dostávat zejména z dopravy po přilehlých komunikacích. 

Jedná se o emise následujících látek: 

Oxidy dusíku NOx 
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Oxidy dusíku patří mezi látky, které se mohou podílet na vzniku oxidačního smogu. Z hlediska 

toxicity a účinků na lidské zdraví je z této skupiny látek nejvýznamnější oxid dusičitý (NO2). 

Oxid dusičitý,  NO2 

Pro pracovní prostředí je stanoven limit pro nitrózní plyny (NOx), oxidy dusíku s výjimkou oxidu 

dusného PEL = 10 mg.m-3 a NPK–P = 20 mg.m-3. 

Benzen, C6H6 

Vysoké koncentrace benzenu (nad 3200 mg/m3) vyvolávají u lidí neurotoxické příznaky. 

Dlouhodobé testy karcinogenity na pokusných zvířatech prokázaly, že benzen patří mezi 

karcinogenní látky. 

Benzo(a)pyren 

Jedná se o polycyklický aromatický uhlovodík, pravděpodobný lidský karcinogen a známý 

lidský mutagen. Dle IARC je kategorizován do skupiny karcinogenů 2A. Předpokládá se, že 

způsobuje karcinomy močového měchýře a kožní a plicní karcinomy. Chronická orální 

expozice SF = 7,3 (kg x den)/mg způsobuje karcinogenezi. Akutní expozice vyjádřená jako 

LD50 byla zjištěna při koncentraci 250 mg/kg u myší (podání intraperitoneálně). U člověka bylo 

sledováno poškození DNA při koncentraci 1500 nmol/l 

Suspendované částice  

Jako ukazatel ovlivnění zdraví byly stanoveny suspendované částice s aerodynamickým 

průměrem menším než 10 µm (tzv. PM10). Účinky suspendovaných částic na lidské zdraví 

spočívají v dráždění sliznice dýchacích cest, což usnadňuje vznik infekce. 

Mimo možný přímý negativní vliv uvedených látek na lidský organizmus je nutno brát v úvahu 

další faktory a to fyzikální (hluk, vibrace), chemické (znečišťování ovzduší, vody a půdy) a 

psychosociální (rušení pohody aj.). Jako nejvýznamnější možné vlivy spojené s výstavbou a 

provozem betonárny byly v rámci přípravných prací vytipovány vlivy spojené se znečišťováním 

ovzduší, resp. s hlukovým zatížením lokality. Oba uvedené vlivy byly podrobně analyzovány 

v rámci provedených samostatných studií (hluková a rozptylová studie  - příloha č. 5 a č. 6). 

Co se týče vlivu provozu závodu na kvalitu ovzduší, vyplývá z rozptylové studie (příloha č. 6), 

že přírůstek vzniklý výstavbou nového záměru všech posuzovaných znečisťujících látek je 
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zanedbatelný, max. 1,8 % imisního limitu. K zamezení sekundární prašnosti doporučujeme 

zkrápění komunikací v areálu betonárny. Výstavba nového záměru bude mít minimální vliv na 

imisní koncentrace ve svém okolí i v obytné zástavbě. 

Co se týče hluku, výsledky hlukové studie (příloha č. 5) prokazují, že v současné době je 

rozhodujícím zdrojem hluku v posuzované lokalitě železniční doprava na třetím tranzitním 

koridoru Olomouc – Česká Třebová. Dalším výrazným zdrojem hluku je provoz zejména 

autobusů po ulici Nádraží. Z areálu betonárny byl rozpoznatelný pouze pojezd nakladače 

obsluhujícího násypku mísírny (LAeq = 54,4 dB). Výpočtový model nastavený dle naměřených 

hodnot prokazuje, že posuzovaný objekt mísírny ve výpočtových bodech projeví minimálně a 

nepřekročí limitní hodnoty stanovené pro denní dobu.  

Rozhodujícím zdrojem hluku v závodě BETA Mohelnice jsou pojezdy zařízení pro transport 

materiálu či výrobků a pojezdy nákladních vozidel. Při obou posuzovaných variantách dojde 

k překročení limitních hodnot stanovených pro denní dobu. Toto překročení limitních hodnot 

způsobené provozem betonárny je však překryto hlukem z železniční dopravy a vlivem okolo 

jezdících autobusů. Realizace protihlukových opatření podél hranice areálu závodu nepřispěje 

ke zlepšení hlukové situace.  

Ve výpočtovém modelu byla posuzována protihluková stěna umístěná před výpravní budovu 

v místě stávající 2,5m vysoké zdi ohraničující areál betonárny. Stěna byla modelována v délce 

cca 100m a pro odclonění hluku z prostor betonárny a dodržení limitních hodnot v prvním 

poschodí chráněného objektu byla navržena výška 7 m. Při posouzení vlivu okolních zdrojů 

hluku byly překročeny limitní hodnoty a došlo ještě ke zhoršení hlukové situace v prostoru 

před chráněným objektem. I přes návrh pohltivé úpravy PHS byly odrazy od provozu v žst. 

Mohelnici a po komunikaci Nádraží hlavním zdrojem akustického hluku. 

Nejsou navržena ani žádná individuální protihluková opatření, neboť u chráněných obytných 

prostor domů již v rámci modernizace a optimalizace železničního úseku Červenka – Zábřeh 

na Moravě byla v roce 2006 provedena výměna oken. Za těchto podmínek předpokládáme 

dodržení limitních hodnot pro vnitřní prostor obytných budov s dostatečnou rezervou. 

Jako jediné opatření pro snížení hluku je vyrovnání nerovností na ploše před administrativní a 

výrobní budovou. Dojde alespoň k částečnému snížení akustickému zatížení od pojezdů 
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nákladních automobilů a zejména vysokozdvižných vozíků při manipulaci s materiálem během 

výrobních procesů. Ale i toto opatření nezajistí dodržení příslušných limitních hodnot. 

Za podmínky dodržení všech stávajících legislativních norem a doporučení, která jsou 

uvedena v předloženém oznámení, resp. jeho přílohách, tak v důsledku realizace záměru není 

dán předpoklad ovlivnění zdravotního stavu obyvatelstva. 

 

Sociální důsledky, počet obyvatel ovlivněných účinky stavby 

Vlastní mísírna betonu by měla zkvalitnit a rozšířit nabídku výroby stavebních hmot v dané 

lokalitě. Realizace a provoz záměru by totiž měl být spojen s jednoznačným respektováním 

požadavků na ochranu životního prostředí, k čemuž by měl mimo jiné přispět i celý proces 

posuzování vlivů dle zákona č.100/2001 Sb. 

Přesný počet obyvatel či plochu zasaženého území ovlivněných účinky stavby nelze přesně 

stanovit. Vezmeme – li v úvahu pouze mísírnu betonu jako stacionární zdroj a obyvatele 

v nejbližší části zastavěného území obce, můžeme (vzhledem k závěrům hlukové a rozptylové 

studie) jejich počet odhadnout na méně než 30 obyvatel. 

Vlivy na obyvatele tak byly vyhodnoceny jako malé, s vyšším možným ovlivněním pro 

omezené období realizace stavebních prací. 

 

D.1.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Vliv záměru na ovzduší v období výstavby lze omezit na emise tuhých částic do ovzduší. 

Dopad vlastní stavební činnosti (včetně zemních prací) bude minimalizován zvolenou 

technologií zakládání a provádění stavby. 

Situace v období provozu záměru je matematicky vyhodnocena v samostatné rozptylové studii 

(viz příloha č. 6). Po zpracování vstupních podkladů programem Symos97v2006 pro 

modelování stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší lze konstatovat, že přírůstek vzniklý 

výstavbou nového záměru všech posuzovaných znečisťujících látek je zanedbatelný, max. 1,8 

% imisního limitu. K zamezení sekundární prašnosti doporučujeme zkrápění komunikací 

v areálu betonárny. 
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Výstavba nového záměru bude mít minimální vliv na imisní koncentrace ve svém okolí i v 

obytné zástavbě. 

 

D.1.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyz ikální a biologické charakteristiky 

Samotná stavba a provoz sebou neponesou riziko biologických vlivů na okolní společenstva. 

Co se týče hlukové zátěže, byl její nárůst hodnocen samostatnou hlukovou studií (viz. příloha 

č. 5). Výsledky měření prokazují, že v současné době je rozhodujícím zdrojem hluku 

v posuzované lokalitě železniční doprava na třetím tranzitním koridoru Olomouc – Česká 

Třebová. Dalším výrazným zdrojem hluku je provoz zejména autobusů po ulici Nádraží. 

Výpočtový model nastavený dle naměřených hodnot prokazuje, že posuzovaný objekt mísírny 

ve výpočtových bodech projeví minimálně a nepřekročí limitní hodnoty stanovené pro denní 

dobu. Rozhodujícím zdrojem hluku v závodě BETA Mohelnice jsou pojezdy zařízení pro 

transport materiálu či výrobků a pojezdy nákladních vozidel. Při obou posuzovaných 

variantách dojde k překročení limitních hodnot stanovených pro denní dobu. Toto překročení 

limitních hodnot způsobené provozem betonárny je však překryto hlukem z železniční dopravy 

a vlivem okolo jezdících autobusů.  

 

D.1.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Splaškové odpadní vody z provozu závodu budou odváděny do žumpy. Ostatní odpadní vody 

budou recyklovány. 

Dešťové vody budou vsakovány na místě. Příznivý vliv na podzemní vody lze spatřovat 

v umožnění vsakování těchto vod. 

Hodnocená lokalita se nenachází v ochranném pásmu vodních zdrojů ve smyslu ustanovení 

§30 vodního zákona, nachází se však v chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) 

– Kvartér řeky Moravy. Se závadnými látkami je nutno nakládat dle schváleného havarijního 

plánu. 

Negativní vliv na množství či kvalitu povrchových či podzemních vod se nepředpokládá. 
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D.1.5. Vlivy na p ůdu 

Jak již bylo uvedeno, mísírna betonu má být situována ve stávajícím areálu firmy Beta 

Olomouc a.s. na pozemcích při východním okraji obce Mohelnice. Odnětí pozemků ze ZPF 

není tudíž zapotřebí. Realizace záměru si nevyžádá dočasné či trvalé vynětí půd ze PUPFL 

(pozemky určené k plnění funkcí lesa). 

V důsledku realizace záměru se nepředpokládá znečištění půdy z provozu technologie ani 

z dalších činností. 

 

D.1.6. Vlivy na horninové prost ředí a přírodní zdroje 

Jak již bylo uvedeno v předcházejících kapitolách, zájmová lokalita se nenachází ve 

stanoveném dobývacím, ani v chráněném ložiskovém území. Realizace záměru nebude mít 

žádný negativní vliv na horninové prostředí a využívání horninových a nerostných zdrojů 

v širším okolí zájmové lokality. 

 

D.1.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Na zájmové lokalitě nebyl zaznamenán výskyt žádných zvláště chráněných živočichů dle 

zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, a vyhlášky č. 365/1992 Sb. Vyskytují se 

zde pouze běžné druhy hojné i v člověkem přeměněné krajině. Na paměti je nicméně třeba 

mít výskyt zvláště chráněných druhů flóry a fauny v okolních ZCHÚ, resp. na území soustavy 

NATURA 2000. Negativní vliv realizace záměru na výskyt těchto živočichů však z výše 

uvedených důvodů nepředpokládáme. 

Vzhledem k tomu, že již v minulosti byla zájmová lokalita vyňata ze ZPF, nelze zde 

předpokládat výskyt reprezentativního či unikátního typu fytocenózy a vliv realizace záměru na 

fytocenózu můžeme charakterizovat z hlediska významnosti jako nepatrný. 

Uvažovaná stavba nebude mít zásadní negativní vliv na stávající ekosystémy v okolí. Stejně 

tak lze ve shodě s příslušným orgánem ochrany přírody konstatovat (viz příloha č. 2) že vliv 

hodnoceného záměru na území soustavy NATURA 2000 nebude významný. 

 



Mísírna betonu závodu v Mohelnici 

                                                                                                           Oznámení dle zákona  100/2001 Sb. 

Ecological Consulting a.s. 

www. ecological.cz 

 

 

                                                                                                                                      62

D.1.8. Vliv na krajinu, hmotný majetek a kulturní p amátky 

Charakter krajiny v zájmovém území je t.č. průmyslově-zemědělský. Výstavbou mísírny 

betonu se tento charakter nijak zásadně nezmění. 

Realizací záměru nedojde k nepříznivému ovlivnění hmotného majetku nebo nemovitých 

kulturních památek. Vzhledem ke skutečnosti, že záměr je v souladu s  územním plánem 

obce, nedojde k nežádoucí změně struktury a využití území. 

 

D.2. Rozsah vliv ů vzhledem k zasaženému území a populaci 

 

Přesný počet obyvatel dotčených vlivy stavby nelze přesně stanovit. Vezmeme – li v úvahu 

pouze stacionární zdroj-mísírna betonu a obyvatele v nejbližší trvale obydlené zástavbě 

můžeme jejich počet odhadnout na maximálně 30 obyvatel. 

Hlukové poměry, emisní a imisní situace ovzduší byly vyhodnoceny v samostatných studiích 

(viz příloha č. 5 a č. 6). 

 

D.3. Údaje o možných významných nep říznivých vlivech 

přesahujících státní hranice 

 

Vlivy záměru přesahující hranice ČR se nepředpokládají. 

 

D.4. Opatření k prevenci, vylou čení, snížení, pop řípadě kompenzaci 

nepříznivých vliv ů 
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Dle podkladů pro uvedený záměr nepředpokládáme skladování a manipulaci s nebezpečnými 

látkami v množství dosahujícím limity podle tabulek uvedených v příloze č. 1 zákona č. 

59/2006 Sb. O prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými 

chemickými látkami a chemickými přípravky (zákon o prevenci závažných havárií). 

S používanými přípravky, surovinami, produkty výroby a odpady musí být nakládáno v souladu 

se zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách a dle zákona č. 185/2001 a jeho prováděcích předpisů. 

Provoz společnosti bude zabezpečen tak, aby se riziko nestandardního stavu či havárií 

minimalizovalo. 

Pokud jde o závadné látky ve smyslu vodního zákona, jeví se jako potřebné zpracování, 

schválení a striktní dodržování havarijního plánu pro závadné látky dle vyhl. č. 450/2005 Sb. 

Nakládání s chemickými látkami se musí řídit požadavky zákona č. 356/2003 Sb., o 

chemických látkách a přípravcích ve znění pozdějších předpisů. 

Pro minimalizaci nepříznivých vlivů tavby a provozu hodnoceného záměru je nicméně nutno 

dodržovat opatření podle následující specifikace: 

 

Opatření ve fázi přípravy: 

• Bude zpracován harmonogram výstavby tak, aby v maximální možné míře eliminoval 

nepříznivé dopady na jednotlivé složky životního prostředí. 

• Bude vypracován systém nakládání s odpady vznikajícími v průběhu stavby, který bude 

zaměřen na jejich třídění, oddělené shromažďování a následné využití či odstranění. 

• Bude zpracován havarijní plán pro látky závadné vodám, ve smyslu vodního zákona 

č.254/2001 Sb. a jeho prováděcí vyhl.č. 450/2005 Sb. 

 

Opatření ve fázi realizace: 

• Během stavby budou dodržovány podmínky na ochranu životního prostředí a jeho 

jednotlivých složek, bezpečnosti práce, požárního zabezpečení a ochrany zdraví a 
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zdravých životních podmínek při výstavbě, dle platných právních předpisů, směrnic a 

platných technických norem. 

• Venkovní stavební práce spojené se zvýšenu hlučností (např. terénní úpravy apod.) 

nebudou realizovány ve dnech pracovního klidu, ve státem uznávaných svátcích, a 

v nočních hodinách. Veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního a 

technologického materiálu budou uskutečňovány v obytné zástavbě v denní době. 

• Dodavatel stavby bude zodpovědný za zajištění řádné údržby a sjízdnosti všech jím 

využívaných přístupových cest ke staveništi po celou dobu probíhajících stavebních prací. 

• Na zařízení staveniště budou minimalizovány zásoby sypkých stavebních materiálů a 

ostatních potenciálních zdrojů prašnosti; vlastní zemní práce budou prováděny po etapách 

vždy v rozsahu nezbytně nutném. 

• Před rozhodnutím o použití výkopové zeminy a prosevu  budou doloženy protokoly o 

zařazení do příslušného kriteria dle Metodického pokynu MŽP ČR z 31.7.1996  

• Případná kontaminovaná zemina, zjištěna při výkopových pracích, bude odtěžena 

samostatně a bude s ní naloženo v souladu s příslušnými právními normami a technickými 

postupy. 

• Případné mezideponie výkopových zemin budou udržovány v bezplevelném stavu, ty které 

nebudou bezprostředně využity do 6-ti týdnů od vlastní skrývky budou osety travinami. 

• Možnému znečištění půd je třeba předejít uložením látek škodlivých půdám a vodám 

v k tomuto účelu vyhrazených prostorách. Tato podmínka se vztahuje především 

k otázkám spojeným s nakládáním s odpady, PHM, použitými chemikáliemi apod. ve 

smyslu zpracovaného havarijního plánu. 

• Plnění palivy v areálu stavby provádět pouze v nezbytných případech, kdy by plnění mimo 

areál bylo organizačně neschůdné nebo technicky nerealizovatelné. 

• Na staveništi nebude prováděna údržba mechanismů s výjimkou běžné denní údržby. 

• Před zahájením užívání stavby bude předložena specifikace druhů a množství odpadů 

vzniklých v průběhu výstavby a bude doložen způsob jejich likvidace. 
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• Z důvodu prevence ruderalizace území budou v rámci konečných terénních úprav 

rekultivovány všechny plochy zasažené stavebními pracemi. 

• Bude monitorován nástup neoindigenofytů, v případě zjištění bude přistoupeno k jejich 

likvidaci. 

 

Opatření ve fázi provozu: 

• Se vznikajícími odpady bude nakládáno v souladu s legislativními předpisy (odpady 

mohou být předávány k využití či odstranění pouze oprávněným osobám provozujícím 

zařízení k úpravě, odstranění či využití příslušného druhu odpadu). 

• Při dopravě surovin a betonových směsí bude dopravce zodpovědný za zajištění řádné 

údržby a sjízdnosti všech jím využívaných přístupových cest. Automobily budou před 

výjezdem na komunikaci řádně očištěny. Sypké a prašné materiály budou nakládány a 

zabezpečeny na automobilech tak, aby nedocházelo k jejich padání na vozovku a do 

přírodních ploch. 

• Vznikající odpady budou zatřiďovány v souladu s „Katalogem odpadů“ (vyhl. č. 381/2001 

Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů). 

• Bude monitorován nástup neoindigenofytů, v případě zjištění bude přistoupeno k jejich 

likvidaci. 

 

D.5. Charakteristika nedostatk ů ve znalostech a neur čitostí, které se 

vyskytly p ři specifikaci vliv ů  

 

Určité nedostatky sebou vždy nese modelové zpracování (např. u rozptylové studie). Tyto 

nedostatky jsou dány přesností vstupních údajů, zatížením výpočtů chybou spojenou s vlastní 

výpočtovou metodou, atd. Odchylky od provedeného hodnocení jednotlivých vlivů mohou také 
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následně vzniknout v průběhu zpracování dalšího stupně projektové dokumentace v důsledku 

precizace vstupních dat.  

V případě interpretace informací z mapových podkladů, které byly převážně středních měřítek, 

dochází vždy k určitému zobecnění a jisté míře nepřesnosti ve vztahu k dané lokalitě. Pokud 

to však bylo v našich možnostech, snažili jsme se o uvedení informací vztahujících se 

konkrétně k námi posuzované lokalitě.  

E. Porovnání variant řešení zám ěru 

 

Investor nepředkládá řešení záměru ve variantách.  

F. Doplňující údaje 

 

Při realizaci záměru je třeba respektovat omezení daná existujícími limity ochrany území, tak 

jak jsou výše popsány. Žádné další doplňující údaje nejsou známy.  
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G. Všeobecné srozumitelné shrnutí netechnického 

charakteru 

 

Důvodem pro vypracování Oznámení je skutečnost, že záměr „Mísírna betonu závodu v 

Mohelnici“ naplňuje kritérium stanovené v zákoně o posuzování vlivů na životní prostředí, 

příloze I., kategorii II, bodu 6.2 „Výroba stavebních hmot a výrobků neuvedených v kategorii I. 

ani v předchozím bodě s kapacitou nad 25 000 t/rok“. 

Dle této přílohy tak záměr podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným orgánem státní správy je 

v tomto konkrétním případě Krajský úřad Olomouckého kraje. 

Areál pro stavbu mísírny betonu se nachází  v k.ú. Mohelnice v Olomouckém kraji (viz příloha 

č. 3). Záměr je lokalizován na pozemky areálu firmy Beta Olomouc a.s. při východním okraji 

obce Mohelnice. 

Příjezd k závodu je zabezpečen po uvedených veřejných komunikacích. 

Lokální prvky ÚSES jsou od hodnocené lokality vzdáleny stovky metrů. 

Rozptylová studie po zpracování vstupních podkladů programem Symos97v2006 pro 

modelování stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší prokázala, že přírůstek vzniklý 

výstavbou nového záměru všech posuzovaných znečisťujících látek je zanedbatelný, max. 1,8 

% imisního limitu.  

K zamezení sekundární prašnosti doporučujeme zkrápění komunikací v areálu betonárny. 

Výstavba nového záměru bude mít minimální vliv na imisní koncentrace ve svém okolí i v 

obytné zástavbě. 

Po dobu výstavby bude plocha staveniště stacionárním (plošným) zdrojem znečišťování 

ovzduší a to především polétavým prachem. Z tohoto důvodu jsou navržena opatření, která 

přispějí ke snížení tohoto vlivu. 

Co se týče problematiky hluku, výsledky měření  (podle zpracované hlukové studie) prokazují, 

že v současné době je rozhodujícím zdrojem hluku v posuzované lokalitě železniční doprava 
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na třetím tranzitním koridoru Olomouc – Česká Třebová. Dalším výrazným zdrojem hluku je 

provoz zejména autobusů po ulici Nádraží.  Z areálu betonárny byl rozpoznatelný pouze 

pojezd nakladače obsluhujícího násypku mísírny (LAeq = 54,4 dB).  

Výpočtový model nastavený dle naměřených hodnot prokazuje, že posuzovaný objekt mísírny 

ve výpočtových bodech projeví minimálně a nepřekročí limitní hodnoty stanovené pro denní 

dobu.  

Rozhodujícím zdrojem hluku v závodě BETA Mohelnice jsou pojezdy zařízení pro transport 

materiálu či výrobků a pojezdy nákladních vozidel. Při obou posuzovaných variantách dojde 

k překročení limitních hodnot stanovených pro denní dobu. Toto překročení limitních hodnot 

způsobené provozem betonárny je však překryto hlukem z železniční dopravy a vlivem okolo 

jezdících autobusů. Realizace protihlukových opatření podél hranice areálu závodu nepřispěje 

ke zlepšení hlukové situace.  

V rámci provozu budou vznikat odpadní vody. Výplachové vody se zbytky betonových směsí a 

vody z oplachu ploch jsou zachyceny v záchytné jímce, odkud jsou znovu čerpány do provozu. 

Při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení legislativních předpisů platných v oblasti 

nakládání s odpady. Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou odváženy a 

likvidovány dodavatelem stavebních prací, popř. odbornou firmou. V období provozu budou 

produkovány odpady, s kterými je nutno zacházet podle výše uvedených zásad. Za nakládání 

s odpady po zahájení provozu odpovídá jejich původce, tedy provozovatel.  

Z hlediska zájmů hájených ochranou přírody a krajiny můžeme konstatovat, že vlastní lokalita 

se nachází mimo CHKO a současně i mimo území soustavy NATURA 2000 a tato území jsou 

od lokality dostatečně vzdálena. Na základě skutečností uvedených výše tedy 

nepředpokládáme negativní dopad na biodiverzitu v rámci širšího okolí zájmové lokality. 

Realizace záměru dle nám známých skutečností nebude mít žádný negativní vliv na horninové 

prostředí a využívání horninových a nerostných zdrojů v širším okolí zájmové lokality. 
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Závěrem můžeme konstatovat, že úrove ň a koncepce navrženého řešení zám ěru 

„Mísírna betonu závodu v Mohelnici“  koresponduje s úrovní, která je obvyklá u 

obdobných staveb realizovaných v rámci České republiky i v rámci Evropské unie. Na 

základě komplexního zhodnocení všech dostupných údaj ů vztahujících se 

k posuzovanému zám ěru, sou časnému i výhledovému stavu jednotlivých složek 

životního prost ředí a s p řihlédnutím ke všem souvisejícím skute čnostem lze 

konstatovat, že navrhovaný zám ěr svými parametry zohled ňuje povolené limity a proto 

jej lze v navržené lokalit ě doporu čit k realizaci. 
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H. Přílohy  

Příloha č. 1 Vyjádření stavebního úřadu k záměru, z hlediska ÚPD 
Příloha č. 2 Stanovisko orgánu ochrany přírody z hlediska území NATURA 2000 
Příloha č. 3 Mapa širších vztahů 
Příloha č. 4 Bližší situace záměru 
Příloha č. 5 Hluková studie 
Příloha č. 6 Rozptylová studie 
Příloha č. 7 Osvědčení o odborné způsobilosti 

Seznam zkratek  

ČHMÚ  Český hydrometeorologický ústav 
DP  dobývací prostor 
EVL  evropsky významná lokalita 
CHKO  chráněná krajinná oblast 
CHLÚ  chráněné ložiskové území 
CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod  
LBC  lokální biocentrum 
LBK  lokální biokoridor 
MŽP  Ministerstvo životního prostředí 
NKP  národní kulturní památka 
NPR  národní přírodní rezervace 
NRBC  nadregionální biocentrum 
NRBK  nadregionální biokoridor 
OP  ochranné pásmo vodního zdroje 
PO  ptačí oblast 
PP  přírodní památka 
PR  přírodní rezervace 
PUPFL pozemky určené k plnění funkcí lesa 
PÚR  politika územního rozvoje 
RBC  regionální biocentrum 
RBK  regionální biokoridor 
ÚPn  územní plán 
ÚSES  územní systém ekologické stability 
VKP  významný krajinný prvek 
ZCHÚ  zvláště chráněná území 
ZPF  zemědělský půdní fond 
ZÚR  zásady územního rozvoje 
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Zákony a jiné právní normy, metodické pokyny 

• Zákon č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami (ve znění pozdějších 
změn a doplňků). 

• Zákon č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (ve znění pozdějších změn a doplňků). 
• Zákon č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (ve znění pozdějších změn 

a doplňků). 
• Zákon č.44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (ve znění pozdějších změn 

a doplňků). 
• Zákon č.185/2001 Sb., o odpadech (ve znění pozdějších změn a doplňků). 
• Zákon č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. 
• Zákon č.20/1987 Sb., o státní památkové péči (ve znění pozdějších změn a doplňků). 
• Zákon č.254/2001 Sb., o vodách (ve znění pozdějších změn a doplňků). 
• Zákon č.274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu (ve znění 

pozdějších změn a doplňků). 
• Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 
• Nařízení vlády č. 352/2002 Sb., kterou se stanovují emisní limity a další podmínky 

provozování stacionárních zdrojů znečišťování a ochrany ovzduší.  
• Nařízení vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsoby 

sledování, posuzování, hodnocení a řízení kvality ovzduší. 
• Vyhláška č.381/2001 Sb., katalog odpadů.  
• Vyhláška č.383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. 
• Vyhláška č.450/2005 Sb. o náležitostech nakládání se závadnými látkami 
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Brno 
• Soubor geologických a účelových map ČR, Hydrogeologická mapa, 1: 50 000. ČGÚ 1997 
• Soubor geologických a účelových map ČR, Geologická mapa, 1: 50 000. ČGÚ, 1995 
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